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Budapest, augusztus 21.
Hálás kegyelettel ünnepelte meg Ma­

gyarország népe első nagy királya, a 
kereszténységnek hazánkban megalapítója 
é« buzgó apostola, s a magyar al­
kotmány alapkövei lerakójának napját. 
Érezte mindenki, a ki igaz és őszinte 
polgára annak az országnak, melynek úgy­
szólván fenmaradását az ö bölcseségének 
é< mély politikai belátásának lehet köszönni, 
hogy mivel tartozik e szent királynak. Ha 
Szent Istvánt nem adja nekünk a gondvi­
selés. valószínű, hogy e földön ma nem 
magyarok laknak, mert egy pogány nem­
zet. bármilyen vitéz is volt különben, nem 
maradhatott volna fenn azon az exponált 
helyen, hová Árpád népét letelepítette.

A^tejjel és mézzel folyó Kannán meg­
szerzése' egyformán képezte a szomszéd 
nemzetek vágyát és mi sem állott volna 
útjában a pogány magyarok kiirtásának, ép 
uzy. a mint nem állott világverő Attila 
népének és a hatalmas avar törzsnek, de a 
nagy király hatalmas védőt állított nemzete 
oltalmára, hatalmasabbat hadseregeknél, erő­
sebbet váraknál: a kereszténységet. Az 
irealraat nem ismerő irtó hadjáratok, a 
melyek a pogányokkal szemben dicsőség és 
az akkori felfogás szerint istennek tetsző 
dolog lett volna, az a keresztény Magyar- 
országra! szemben megbocsáthatatlan vétek, 
süt bünszámba ment volna már.

Mindezt belátva szent királyunk, a hol 
lehetett, szeretettel, apostoli buzgósággal, a 
hol szükség volt rá, vaskézzel terjesztette 
Krisztus tanát. És a gondviselés bőségesen 
jutalmazta nehéz küzdelmeit, fáradozását, 
mert ime. csaknem kilenczszáz év óta tör­
hetetlen fényben ragyog koronája, a magyar 
alkotmány szent jelvénye, s hittel, remény­
nyel lépett be immár népe a második ezer 
évbe. Ls törhetetlen hitünk, melynek erőt 
au emlékezete, hogy a második ezer évben 
is olyan fényesen fog ragyogni szent ko­
ronája. mint a mikép a letűnt ezerben tün­
döklőit.

Óvatosan és minden vérmes optimizmus nélkül 
fontolgatják az osztrák kormánykörük a csel-német 
kiegyezési konferencz.a esélyeit. A helyzet képet a 
leghívebben a Narodni Listy festi. Ez a lap nem 
csinál titkot belőle, hogy a tárgyalások valószí­
nűleg eredménvtelenek maradnak és nagyon is 
közelállónak látja a bonyodalom olyatén megol­
dását. a mely a kabinet rekonstnikeziójára fog 
vezetni. .Kormánykörükben, mondja az említett 
lap, nem igen rózsás a hangulat. Nem hiszik,
h. gy a konferencia pozitív eredményekkel járjon, 
de nagyon is alkalmasnak tartják arra. hogy a 
politikai és parlamenti helyzet végleges tisztázását 
megkunnyitse. Nagyon alapos feltevés ugyanis, 
Logv a német-rseh képviselők közt igen sokan 
vannak, a kik hajlandók a kormány propozicziói- 
hait tárgyalásába belemenni. Másrészt viszont a 
túlzó felfogásnak is számos hive van. És ez a rész a
i. óhedt nvelvrendelet feltétlen visszavonását ál­
lítja fel mint conditio sine qua non-t arra, 
hogy további tárgyalásokba bocsátkozzék. Abban 
a: irányban fog tehát a küzdelem eldőlni, hogy a 
t.ansigen; vagy az intransigens elem lesz-e több­
ségben. A .Eremdenblutt‘ más húrokat pönget. 
Szerinte a kormány akcziója egy lépés előre azon 
az utón. a melyet Badeni megkezdett. Bízni kell 
a pártok kölcsönös engedekenységében. Igaz, hogy 
a nyelvrendelet feltétlen visszavonása az alap- 
követelménve a német nemzeti pártiaknak, de a

'ormakérdésnek- ezúttal nem szabad diadalmas­
kodni a .ténykérdés“ felett, annyival is inkább, 
mert a formai megoldás pillanatnyi előnyei nem 
aűanak arányban a tényleges megoldás állandó 
jó hatásával szemben. A „Bohemia-- helyteleníti a 
kouíerenczia egybehivását, mert szerinte a kor­
mány propozicziúiban nincs meg az előfeltétele 
annak- hogy a kiegyezés tényleg létrejöhessen. Az 
éger! népgvülésen a németek ezrei emelték 
párthatározattá azt a nagyjelentőségű tényt, 
hogy a Badeni-kabinettel érdemleges tárgya­
lásokba mindaddig nem bocsátkoznak, a mig 
a nyelvrendelet felfüggesztve nincs. Ehhez a ha 
tározathoz szilárdan és elszántan ragaszkodik a 
nagy német párt. És Így ez az egy körülmény i- 
mar lehetetlenné teszi, hogy a béke létrejöjjön. 
Elvek dolgában nincs megalkuvás. Nem az oppor­
tunes, hanem a meggyőződés az, a melynek 
ilyen kérdésekben feltétlen diadalra kell jutni 

A cseh pártok persze bíznak a g> őzelemben. 
Ezek elseje az ifju-cseh párt már meg is válasz­
totta küldötteit a konfereneziára. Ezek a párt ve­
zető férfiai, mint Herold, Paeak, Kaizl, Gregr. stb. 
Érdekes, hogy a párt határozata szerint a i 
gáltak nincsenek feljogosítva a konferenczián nyi­
latkozatokat tenni és megbízatásuk csak arra tér 
jej ki. hogy a kormány előterjesztéseiről a kon 
lerenczián tudomást vegyenek. A konferenczia 
egyébként az eddigi megállapodások szerint 
augusztus második felében fog megtartatni.

faiin? oroszországi útja a pétervári sajtóban 
hatalmas visszhangot kelt. A .Novoje Xremja" 
leikes ezikkben írja, hogy „a francziák még a 
messze mértfőldnyi térségen át is érezni fogják az 
orosz baráti sáv őszinte dobbanását.* Az elnök

fogadására az előkészületek mesés fénynyel tör­
ténnek. A balti vasút mentén az összes állomások 
ünnepi díszt öltöttek. A bejáraton mindenütt ive 
la Francois1 feliratú táblák láthatók. Pétervárott 
a kereskedők Faure arezképéve! díszítik kirakatai­
kat. Sok helyen a czár és Faure arezképe babér­
levelekkel összekötve látható. Az orosz állam- 
nyomda díszes albumot adott ki Faure tiszteletére. 
A pétervári községtanács nagy diszebédet ad. A 
troiszki hid zárkő-ünnnpélyét Faure jelenlétében 
tartják meg, egyszóval mindent elkövetnek, hogy 
Faure fogadásának külső fénye felülmúlja a né­
met császár és a magyar királyét.

A franezia lapok Faure pétervári látogatása 
alkalmával felelevenítik ama fényes ünnepségek 
emlékét, melyek harminez évvel ezelőtt Fran- 
cziaországban, az európai uralkodók párisi látoga­
tása alkalmával lefolytak. Akkor lSG7-ben Paris­
ban augusztus hóban érte e! a császárság dicső­
ségének zenith-pontját. Ragyogó szépségű kiállí­
tást rendeztek akkor a francziák és a világ min­
den részéből siettek az emberek Párisba, hogy 
hódoljanak a franezia művészetnek, iparnak és 
hatalomnak. Fél Európa volt vendége 111. Napó­
leonnak és egymást érték a fényes ünnepek, csa- 
patszemlék, ragyogó fogadtatások. Akkor 1. Fe­
rencz József is Parisban volt. a walesi herczeg, a 
szultán, a svéd, görög és belga királynék, a khe- 
dive és sok más kisebb uralkodó. Augusztus lű-én 
érte el tetőpontját a Ville-Lumiére zajos pompás

őrség mindent elkövetett a közönség megnyug­
tatására. Sok rendőr a pánik kitörésénél a mene­
külő nőket és gyermekeket a házakba és üzle­
tekbe kisérte, hogy a tolongásból kiszabadítsák 
őket. Egy rendőr egyik karján egy gyermeket vitt, 
a másik kezével pedis az anyát vezette. Az. első 
ijedtség lecsillapulta után aránylag nyugodt volt 
a hangulat. Az örmények is többnyire üzle­
teikben maradtak. Este sok katonaság és rendőr­
ség szállta meg az utczákat. Sztambulban arány­
lag legcsekélyebb volt az ijedelem, Galataés Pera 

órakor este csendes volt. A merénylő tűrök 
rendőri egyenruhát viseli. A letartóztatott örmé­
nyek orosz alattvalók. Az elvetett bomba orosz 
ujságpapirossal volt beragasztva. Az örmény kül­
városokban minden nyugodt maradt. Sok fiatal 
örményt, a kik már néhány nap előtt váltott és 
luttamoz.ott útlevéllel tegnap a külföldre akartak 
utazni, visszatartottak. Tegnap éjjel és délelőtt 
újra sok letartóztatás történt.

A román parlament feloszlatását román politikai 
s a kormányhoz közelálló körükben legközebbre 
biztosra veszik. A kormány ugyanis belátja, hogy a 
mostani parlamentben, hol a kormánypárt egy részé­
vel, a volt miniszterelnök Aurelián híveivel, is folyton 
küzdenie kell, nem számíthat biztos többségre. Uj 
választást akarnak tehát elrendelni, a mely Slur- 
zának meghozza a többséget, a miben a kormány 
rendületlenül bízik.

dicsősége. Az orosz czár és 1. Vilmos porosz 
király voltak a vendégei Napóleonnak. Páris városa 
fényes kivilágítást rendezett az uralkodók tiszteletére, 
mely 900.000 frankba került s hozzáfogható pompát 
addig még sehol sem fejtettek ki. Három évre 
reá III. Napoleon a porosz király foglya volt 
Wilhemsliöheben, a ragyogó szépségű Eugenie 
császárné fiával a trónörökössel Angliában várta a 
dolgok fejlődését. Azalatt odahaza a köztársasági 
eszme diadalmaskodott, .hlles Favre és (íambetta 
voltak a nemzet vezetői és Franeziaországban uj 
réa vette kezdetét. Most ismét nagy és erős a 
megalázott nemzet s nemsokára a világ leghatal­
masabb birodalmának autokrát uralkodója fog 
kezet szorítani Faure Félixel, a nép egyszerű fiá­
val, a ki a köztársaság képviseletében utazik ej 
oda. Kétségtelen, hogy a czár és Faure találko­
zása újabb békegarancziákat fog biztosítani, ép 
úgy, mint az elöbbeni látogatások, melyeket 1. 
Ferencz József császár és király és II. Vilmos 
császár tettek. Ábrándos politiku=ok már arról is 
álmodoztak, liogv Oroszország révén lehetséges 
lesz Francziaország és Németország között a ba­
rátságos közeledés és Így egy uj orosz-német- 
franczia hármasszövetség jönne létre, melynek éle 
Anglia eilen irányulna.

Azok az uj utasítások, a melyeket a konstanti­
nápolyi angol nagykövet kapott, a Daily Telegraph 
szerint, Thesszália kiürítésére és a törők csapa­
toknak a hadi sarcz lefizetése előtt való kivonu­
lására vonatkoznak. A Daily Telegraph megjegyzi, 
hogy Anglia szilárd magatartása a többi hatalmat 
is kényszeríteni fogja Salisbury javaslatainak el­
fogadására, vagy pedig be fog következni az. a 
mire el lehet egész Európa készülve, hogy Anglia 
kilép az európai konezertből. Konstantinápolyban 
egyébként teljes a nyugalom. A bombamerénylet 
felett már napirendre tértek : megállapították, hogy 
a tettesek tényleg örmények és ezzel egyelőre 
legalább, a kérdés el van intézve. Figyelmet 
érdemel azonban a Berliner Tagblatt egy meg­
bízható jelentése, a mely szerint a merénylők 
törökök és nem örmények voltak.

A konstantinápolyi honibamerénylettet az első 
peresben, mint Konstantinápolyból táviratozzák, 
az ifjú törököknek tulajdonították, de csak­
hamar elterjedt a hire az örmény anarchista 
elfogatásinak, mire a nagy rettegés is, a mely az 
embereket elfogta, megszűnt. A bomba elhelyezése 
azt mutatja, hogy az a miniszteri tanácskozó te­
rem felrobbantásáru volt szánva, a hol minden 
vasárnap és szerdán a miniszterek tanácskozni 
szoktak. Ugyanabban az épületszárnyban vannak 
elhelyezve a szertartásmesteri hivatal helyiségei, 
továbbá az államtanács reformosztálya és a táv­
irati iroda. Piéinitu pánikot idézett elö a robbanás 
a magasrangn örmény államhivatalnokok között. 
A teherhordók és csónakosok körében nagy az iz­
gatottság a miatt, hogy a kormány nem en­
gedi meg az örmények lemészárlását. Ennek 
daczára még ismétlődhető örmény-merényletek 
esetén sincs ok tartani kegyetlenkedésektől, mivel 
a szultán tekintélye bámulatosan megfékezi e vad 
nép kegyetlenkedés! hajlamait. A kafedsehi-oszkiunt 
és még három örményt a kuldedebi negyedből, 
továbbá négy örményt Kumhapubúl letartóztatták, 
mert kiderült róluk, hogy tagjai az örmény forra­
dalmi bizottságnak. Az elfogottakat a Galata-sze- 
railba zárták és a perai tribunal Ítéletének vetik 
alá. Kis-Ázsiában az örmények esetleges támadá­
sait katonai rendszabályokkal iparkodnak meg­
előzni. Erzerum határán az erődítéseket kijavítják 
s megerősítik és egyben a kormány parancsot 
adott ki. a melyben a hadseregben szolgáló ör­
mény és keresztény vallásu orvosokat es gyógy­
szerészeket a szolgálatból bocsássák el és helyei­
ket mohamedánokkal töltsék be.

A szerdai éjjel, egy újabb távirat szerint, inczi- 
dens nélkül folyt le. A város olyan nyugodt, 
mintha semmi se történt volna, az üzletek nyitva 
vannak és a forgalom aránylag élénk. A rend-

Konfliktus Bulgáriával. Dr. Sztancsor volt 
bécsi s jelenleg Pétervári bolgár diplomácziai ügy­
vivő, a ki a Sztojlov meggondolatlan nyilatkoza­
tai következtében Ausztrla-Magyarország és Bul­
gária közt támadt feszült viszony elsimítása ügyé­
ben Becsbe érkezett, mint onnan táviratozzák, 
már többször értekezett gróf Welserslioimb osz­
tályfőnökkel, a ki most a külügyminisztérium 
ügyeit vezeti. Az értekezés eredményéről egyelőre 
semmi sem szivárgott ki a nyilvánosságra s Sztan- 
csov tegnap este visszautazott Pétervárra.

A külföldi sajtó még mindig élénken foglalkozik 
Sztojlov tapintatlan nyilatkozataival s legutóbb a 
román sajtó Ítélte el azokat egyhangúlag.

A konzervatív Timpul azt írja, hogy Ausztria- 
Magyarországnak megsértése Sztoilovon épp úgy 
meg fogja magát boszniai, mint megbcszulta magát 
azokon a romániai minisztereken, kik ugyanazon 
hibát követték volt el. lS51-ben Statesku, 18s:l- 
ban Stourdza lakadlak ki Ausztria-Magyarország 
ellen és a következmény az lett, hogy kénytele­
nnek voltak magukat mentegetni és a használt 
szavakat visszavonni.

A Izatholilzus autonómia. A budapesti es- 
pereskerületi papság augusztus 30-án választja 
meg a központi papnevelő intézetben az eszter­
gomi egyházmegyének az autonómiai kongresz- 
szusra küldendő három papi képviselő egyikét. 
Tóthfálussy Béla erzsébetvárosi plébános mozgal­
mat indított s az illetékes faktorokkal is érintke­
zett már, a végett, liogv a szóban forgó három 
papi képviselő egyike a budapesti, másika az esz­
tergomi papság sorából választassák, a harmadik 
pedig az egész egyházmegye területéről. A tervet 
mindenütt helyesléssel fogadták s a budapesti vi­
lági papság és szerzetes rendek előreláthatólag 
egyhangúlag Bogisich Mihály czimzetes püspök, 
budavári plébános, kerületi esperesre szavaznak, 
ezzel is kimutatva elismerésüket a főváros mint 
kegyur iránt.

Inkviziczió Bulgáriában.
Szófia, aug. 19.

Sztojlov, Bulgária miniszterelnöke koburgban 
egy hírlapíróval folytatott ismeretes beszélgetése 
közben elkövette azt az Ízléstelenséget, hogy pár­
huzamot vonva Ausztria-Magyarország és Bulgária 
között, azt állította, hogy sem az osztrákoknak, 
sem a magyaroknak semmi okuk sincs elszörnvü- 
küdni a Bulgáriában történtek fölött, mert Ausztria- 
Magyarországban is történnek hasonló esetek ele­
gendő számban.

A tapintatlan miniszterelnök alighanem drágán 
fogja megfizetni bőbeszédűségét, de az a botrá­
nyos merészség, a melylyel a kis Balkán-állam 
miniszterelnöke a monarchiánkat megsérteni bátor­
kodott, annál inkább is felháborító, mivel elég tág 
körben ismeretesek a bolgár börtönökben ural­
kodó állapotok és tudják sokan, hogy milyen esz­
közökkel dolgoznak a bolgár igazságszolgáltatás 
közegei. Egy s más esetről mi is íellebentjük a 
leplet az összehasonlítás — de a spanyol inkvizi- 
ezióval való összehasonlítás kedvéért.

Nemsokára azután, hogy Sztambulovot állásától 
felmentették, a szófiai «Hotel Coburg- szálloda bérlője, 
egy Sotirov Georgi nevű bolgár ember, nyílt levelet 
tett közé a bolgár lapokban. A nyílt, levélben Sotirov 
elmondta, hogy őt Belesei meggyilkoltatása után, min­
den ok nélkül letartóztatták és hónapokon át fogságban 
tartották. Erről a börtönben eltöltött időről Sotirov bor­
zalmas dolgokat beszélt el Ismerőseinek. Egy leveléből a 
következő részeket tartjuk közlésre alkalmasaknak :

Egy nedves, bűzös lyuk volt az a hely, a hová fog­
ságra vetettek. Dügletes levegőjű, szűk czella volt az. a 
melyhez még a régi vár kazamatákat sem lehet hason- 
litani. Négy hónapot töltöttem ezen a helyen. Börtönöm- 
ben nem volt ágy, a puszta, nedves földön kellett fe­
küdnöm. Majd 1S91. junius 1-én éjfélkor télvezettek Ka­
ll usch rendőrkapitányhoz kihallgatás végeit. Az irodában 
a rendőrfőnökön kívül a titkár és két csendőr volt je­
len. A mikor beléptem a szobába, a két csendőr a titkár 
segédkezése mellett reám rontott és agyba-főbe vert. 
Ezen az utón próbáltak belőlem kicsikarni vallomást. 
De hasztalanul. Ekkor újabb procedúrához logott a rend­
őrfőnök. Asztaláról felvett egy kantschik nevű . ága 
korbácsot és azzal kíméletlenül korbácsolt, ott, 
hol ért, nem törődve segélykiáltásaimmal.

Egy csapása arezomat érte ■— ennek a borzasztó 
suhintásnak egyik szemem áldozatul esett. El- 
juitun és úgy feküdtem eszméletlenül néhány órát,

majd magamhoz térve, a csendőrök durva bántalmazásai 
között vezettek le vissza börtönömbe.

Orvost kértem sebeim begyógyitása végett, de orvos 
helyett a rendőrfőnök lépett Le hozzám. Kezében egy 
csipeszbe szorított veres izzásig hevített vasat tartott és e 
szavakkal :

«Orno.s kell neked. íme itt van.* Térdemet 
és lábaimat Osszeégette a vassal. Az égési sebek 
nyomait még ma is viselem. E látogatás után három 
napig semmiféle ételt vagy italt nem kaptam. Majd el­
határozták, hogy más börtönbe zárnak és ezért éjfélkor 
erős őrizet mellett elszállítottak. Útközben egy szomorú 
menettel találkoztam. A csendőrök két szerencsétlen 
fogolytársamnak megkínzott tetemét vitték temetni valami 
jeltelen sírba.»

Még egy sereg visszaemlékezést panaszol a szegény 
ember, a ki még most sem tudja, miért kellett neki 
hónapokon át a legrettenetesebb kínszenvedéseket átélni.

Hasonlóan bővelkedik borzalmas részletekben az. a 
por, a melyet Lukanov rendőrbiztos ellen a múlt év­
ben folytattak, a melyről egy a bolgár kormány által 
szubvenczionált lap után adjuk a következő részleteket:

A Bclcsev meggyilkolása után tartott razziában a 
rendőrség elfogott egy Tjufekcsiev nevű embert, a 
kinek vallomásait félremagyarázva, Lukanov halálra 
ostorozta Tjufektcsievet, a kit a gyilkossággal gyanúsí­
tott. E miatt állították Lukanovot a bíróság elé.

JfTzssil Riov tami Lukanov kegyetlenkedéseit Így 
ecsetelte a bíróság előtt tett tanúvallomásában:

A mikor a rendőrbiztosi hivatalba jöttem, láttam 
Tjufektcsievet egy krétával húzott kör közepében áüani. 
Felemelt kezében egy darab fát tartott. Miután a szegény fiú 
nagyon sirt, kérdezősködtem tőle, hogy mi baja van. A fiú 
sebekkel telt testét mutatva felel: «Totew megvert na­
gyon.» Egy este Lukanow a szolgálatot teljesítő csend­
őrt halállal fenyegette, ha az bármit is elárulna azok­
ból, a mik ott történni fognak és azután Tjufektcsiev 
czelláját felnyitva, a fiút kiszólitotta azzal az ürügygyei, 
hogy kihallgatásra fogja vezetni. A szegény fiút be­
vitték egy földszinti helyiségbe és alig hogy be­
zárult az ajtó, hallottam az osztorcsapásokat, 
a melyek a mezítelen testet érve, hangos csat- 
tanússal árulták el a. szobában történteket. 
Néhány perez múlva az ajtó felnyílt ésjMenow lépett ki 
a szobából. Mi történt kérdem tőle aggodalmas arczezal. 
— Hallgass, felelt Menow, és add ide a vizeskorsót, 
készen vagyunk. Majd ismét bement a szobába és pár 
pillanat múlva két csendőr karjaiba hozta ki a szobából 
a félholt Tjufekcsievet.»

Welkow Christo, egy másik csendőr a következő 
vallomást tette. Egy alkalommal Totev a rendőrbiztosi 
hivatalba idézett he azzal az utasítással, hogy korbácso­
mat hozzam magammal. Totev, Manov és Tufekcsiev 
voltak a szobában, a hová berendeltek. Manov kezében 
tartva egy égő lámpát, Totevvel Tjufektcsiev elé 
lepett és ekkor Totev Így szólt hozzá : «Vagy elárulod 
bátyád buvlielyét vagy itt meg fogsz halni . A remegő itju 
csak ennyit felelt, «nem tudom . mert Totev parancsot 
adott, hogy Tjufekcsievet teperjék a főidre. «Vetkeztessé­
tek le és fogjátok meg a fejét, hogyne ordíthasson», így 
folytatá parancsait a hiéna és azután a mezítelenre 
vetkeztetett fiúra ostorával száz korbácsütést tett- 
És a mikor a fiú még ekkor sem vallott, az egyik 
csendőr a lámpát Tfufekcsisv mezítelen karja 
alá tartotta, majd mindkét lábán is alkalmazta 
e rettenetes proczedurát.--

Volt még egy harmadik tanú is. Tjufektcsievnek egy 
fogolytársa Mengurov, a ki így vallott: «Lukanov és 
Totev egvik napon bejöttek czellánkba Tjufektcsievhez 
és átvitték a szomszéd helyiségbe. Ott egy krétával húzott 
körbe állították és 24 órán keresztül étien, szomjan kény- 
szeritették ott állami, azután pedig megkorbácsolták. Majd 
Totev súlyos homokzsákokat rakott a fiú mellére, 
úgy hogy orrából és szájából csak úgy patakzott a vér. 
Azután magára hagyták. A szegéuy áldozat rémitő fáj­
dalmában viz után sóvárgott és én, hogy segítsek rajta, 
a kulcslyukon keresztül öntöttem számára vizet, a me­
lyet u a piszkos, ronda padlóról nyalt fel. Totev vala. 
hogyan megtudta, hogy mi módon segítettem Tjufek- 
csieven s kétszer pofonütött.»

A spanyol inkviziczió rettenetes vizkinzásán keresztül 
ment a szánalomra méltó áldozat, a kit végre a halál 
megváltott embertelen kínzói hatalmából.

a hid által okozott viztorlás következtében beállott ára­
dások elkerülhetők legyenek. A délutáni ülésen dr. 
Sobat azt fejtegette, hogy az egyesült ellenzék és a 
szerbek antagonizmusa a király lS9ü-iki látogatásakor 
és újabban a Pakráezon történt eseményekből ered. 
Polemizál az ellenzék szónokaival és megczáfolja a ter­
rorizálásról mondott állításaikat. Felhívja az egyesült el­
lenzéket, hogy az, eddigiektől eltérő eszközökkel nyerje 
meg magának a nemzetet. Kuturovics az igazoló bi­
zottság javaslata ellen szólal fel és kifejti, hogy mivel 
az erősebbnek nem kell a gyengébtő! félnie, a többség 
fogúja el a megtámadott mandátumokat. A legközelebbi 
ülés szombaton lesz.

Csak egyes odavetett képek ezek a bolgár inkviziczió 
rettenetes lényeiből. Kennannak, a Szibériát Lejárt hír­
lapírónak Szibéria ólombányáiról adott leírása megköze­
lítőleg sem éri el emezeket borzalmasságban. A mai 
szenteskedók mind Stambuiovot okolják a kegyetlenke­
désekért és azt állítják, hogy a fejedelem éppen ezért 
ejtette el Sztambulovot, hogy ilyen dolgok ne Ismét­
lődjenek.

Hazudnak ezek. a bolgár igazságszolgáltatást ma is 
éppen olyan hajmeresztő kegyetlenséggel osztogatják, 
mint akkor. A bolgár inkviziczió Ferdinand fe" 
jedelem uralkodásának terméke és rendszere. Az 
ötszázéves török uralom alatt nem követtek el annyi 
kegyetlenkedést és kínzást a bolgárokon, mint a meny­
nyit Ferdinand tiz. éves uralma alatt produkált. Ez a 
bolgár nép véleménye a kalandor fejedelemről és ural­
kodásáról. Természetes, hogy a fejedelem ilyen körűimé- 
nyék között nem ejtheti el hűséges társát Sztoi- 
lovot, a kit továbbra is megtart fejedelmi trónja 
zsámolyánál.

VIDÉK,
* A horvát tartománygytilés legutóbbi ülésén 

dr. íranck képviselő számos példával világitolta meg 
az egyesült ellenzék harczmodor.it, a mely a választókat 
terrorizálta és ellenségeinek becsületét és életét veszé­
lyeztette s éles szavakkal elítélte az egyesült ellenzék 
nemtelen és erkölcstelen eljárását. A koaliczió nem kép­
viseli a horvát nép valódi akaratát és a nemzet eszmé­
nyeit. Ezután az. interpellácziók tárgyalása követke­
zett. Amruzs képviselő interpellácziója közben, a mely 
egy községi jegyzőről szól, Tuskan képviselő közbe- 
kiált: Hisz az zsidó! ■ Erre Amruzs kijelenti, 
hogy az antiszemitizmust mint olyant elitéli. Am­
ruzs ezután a Zimony melletti Száva-liid _ ügyé­
ben interpellált, melyet viadukttá kell átalakítani, hogy

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 21.

—• Személyi hírek. Ottó fűherczeg és neje, 
Mária Jozefa fűherezegnő, tegnapelőtt délelőtt 10 
órakor Pólából Becsbe érkeztek. — Henrik Fer- 
íVnáiul fűherczeg tegnapelőtt délután Bées-Ujhelv- 
ből Becsbe érkezett. — József Ferdinand főher- 
ezeg tegnapelőtt délben Becsből Fricdlandba uta­
zott. — Puiiner fűherczeg, mint az osztrák land- 
wehr fűparancsnoka, vasárnap, katonai kíséretével 
együtt, szemleutra indul, a mely körülbelől két 
hétig fog tartani. — Mária Immaculata főher- 
czegnö és leánya, Mária Terézia főherczegnő. 
tegnap Traunkirchenból Becsbe érkeztek. — Plóse 
Sándor igazságügyi államtitkár ma a fővárosba, 
elutazott szeptember hó 15-éig tartó szabadságról

Stent István ünnepe.
A főváros közönsége hagyományos kegyelettel és pom­

pával ünnepelte meg tegnap az első magyar királynak, a 
kereszténység megalapítójának Magyarországon, országos 
ünnepét.

Noha már a reggeli órákban szinte tűrhetetlen volt a 
hőség, a fővárosiakat és a vidékről tömegesen felrándul! 
közönséget az nem akadályozta meg a kegyelet adójának 
lerovásában. Valóságos zarándoklás vonult fel a budai 
várba, az ünnepély színhelyére. A rendőrség és a disz* 
szolgálatra kirendeli katonaság már hajnalban kivonult. 
A napsütött, piros arczu, kifent bajuszu, daliás magyar 
fiukon csak úgy feszült a ragyogó tisztaságú egyenruha.

A budai királyi palotából a Mátyás-templomig díszbe 
öltözött katonaság állott sorfalat, ezenkívül a rendőrség, 
melyet Szirmay Andor első kerületi kapitány igazga­
tott. A Mátyás-templom és kornyéke Palágyi rendőr- 
felügyelőre volt bízva. Rendzavarás nem fordult elő. Az 
egész ünnepély komolyan és méltóságteljesen folyt le. Csak 
a nagy hőség okozott némi bajt. Az utezán, vala­
mint a zsúfolt templomban sok asszony, egy pár férfi s 
különösen egész sereg iskolás leányka lett rosszul az 
óriási hűségtől, a kiket a mentők mozgó őrsége vett 
ápolás alá. Komolyabb eset azonban nem történt.

Az ünnep reggel hét órakor kezdődött a királyi palota 
Szent Zsigmond kápolnájában, a hol fényes díszruhák­
ban. közvetlenül a szertartás előtt kezdtek gyüle­
kezni az előkelőségek. Az ünnepélyen s a Má­
tyás-templomban tartott istentiszteleten jelen voltak: 
Perczel Dezső, dr. ÍV lassies Gyula és Josi- 
porich Imre miniszterek, gróf Zichy Nándor, Márkus 
József polgármester, Vosits Károly és Kallmann 
Lajos tanácsnokok, Sélley Sándor miniszteri tanácsos, 
Bognár István egyetemi és Wartha Vineze műegye­
temi rektorok vezetésével a két egyetem tanácsa, Ohl- 
hauser kerületi elöljáró, Pekáry József főkapitányi 
helyettes s számos fővárosi bizottsági tag. Kellemes fel­
tűnést kellett, hogy legnagyobb nemzeti ünnepünkön a 
diplomaták számára fentartott helyen teljes díszben meg­
jelentek a budapesti szerb konzulátus tagjai: Barlovácz 
főkonzul, fi eisz Soma alkonzul és Vintrovich tit­
kár. A budapesti helyőrség tisztikarának élén ott voltat: 
Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok, Blasek, Par- 
mann és Klobucsár altábornagyok, Csesznák és 
ffalassy tábornokok.

A Zsigmond-kápolnában úgy, mint a Mátyás-templom­
ban Vaszary Kolos bíboros herczegprimás pontinkáit, 
Bogisich ez. püspök, Ványa katonai prépost. Kano- 
vies apát-plébános, Hetyey kanonok, dr. Kohl 
Medard titkár. Kiinda Teofil főszentszéki jegyző, báró 
Oudenus és Anhüupl udvari papok, Kézinger 
Károly apát, a Szent Jobb őre, dr. Meines Antal, 
Bozóky és Böschatt káplánok segédletével.

A Szent István-himnusz eléneklése után harangzúgás 
és katonazene hangjánál elindult a körmenet, a melyet 
dr. Nemes Antal rendezett. Lovas rendőrük nyitották 
meg a menetet s utánnok haladtak a kathollkus legény, 
eayletek, a hajósok, a közszolgák testületéi zászlók alatt. 
Majd a színkénének, az Erzsébet-apáczák és a külön­
féle bkolás fehérruhás leánynüvendékei. Ezután lépdel­
tek a papok a most fölszentelt Mária, István és 
László templomi lobogók alatt. S közvetlen utánuk nü- 
vendékpapok vállukon vitték a Szent Jobbot, melynek 
remekművű szekrénye biborvánkoson feküdt. A főváros 
diszruhás tisztviselői, a koronaőrök és katonák alkottak 
a hármas diszőrséget. A szent ereklye után lépdelt 
Vaszary herczegprimás teljes díszben s a segédkező 
papság. A menetbe volt ékelve a 32-ik gyalogezred 
zenekara és diszszázada. A menet a Szent Gyürgy-utczán, 
dísztéren és tárnok-utezán vonult a Mátyás-templomba, 
a hol a fényes gyülekezet elhelyezkedett. Csakhamar 
megjelent a szószéken Bogisich Mihály ez. püspök, 
budavári esperesplébános s elmondta nagyszabású ün­
nepi beszédét, mely a hallgatóságra mely benyo­
mást tett.

Bogisich Mihály beszédét azzal kezdte, hogy kettős 
ünnepet ül ma a magyar nemzet. Dicsőíti Szent Istvánt 
az első magyar királyt, ki apostoli buzgalommal vetette 
meg a kér. kath. egyház alapját. Ünnepli Istvánt a 
bölcs királyt, a ki megalapította a magyar birodalmat, 
annak polgári alkotmányt adott, az országot rendezte és 
a magyar nemzet szabadságát biztosította. A magyar 
kathollkus egyház és a magyar királyság bölcsői egymás 
mellett ringottak. Kilencz évszázad fergetege és vihara 
vonult el a két alkotmány fölött, a kathollkus egyház 
fönnáll és virágzik, a magyar nemzet él, létének első 
évezredét betöltő és lelkesedéssel duzzadó életerővel in­
dul a második évezred felé. Mi tartotta fenn a magyar 
kathollkus egyházat ? Mi izmositotta és edzette meg a 
magyar nemzetet? Szent István első apostoli királyunk 
hagyománya: A vallás ápolása, a boldogságos Szűz 
Máriának fiúi tisztelete. Ennek a valóságát bizo­
nyította tovább beszédében Bogisich, királyaink uralko­
dásából, nemzeti történetünkből. Beszédét azután így 
végezte: így vonul végig Magyarország 900 éves kérész-
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*ény történetén Szent István királyunk hagyománya : a 
vallás ápolása és a boldoságos Szűz tisztelete. Vissza 
kedves nemzetem! Vissza Szent István hagyományához 
és a haza fényre derül s boldog lesz a magyar. Most 
pedig feléd fordulunk te 900 vés dicsőségünk és fájdal­
munknak csendes tanúja és nemzetünk szent ereklyéje: 
dicsőséges Szent jobbkéz, melyet magyar óhajtva néz. 
Áraszd áldásodat urunkra, apostoli királyunkra, bölcs, 
jóságos atyánkra! Hintsd áldásodat at ország törvényes 
kormányára, vezéreljed a keresztény bölcseség utján, 
hogy keresztény észszel és magyar Szívvel intézze az 
ország dolgait."Áldd meg a magyar katholikus egyház 
fejét, hazánk bíboros főpapját, hogy a békében legyen 
bölcs tanácsadónk és jóságos atyánk, a harczban pedig 
bátor és rettenthetlen vezérünk. Es te égi szép Szűz, 
hazánk Nagyasszonya, hü magyar népedet vedd oltal­
madba. Hozzád sóhajtunk, mert:

Ez orcáénak te vagy fógondviselöje,
Mindenekben legserényebb segítője 
Ellenségtől megmentője,
Híveid reménységének felébresztene.

Téged esdekclve kérünk:
Légy a Csüggedők reménye, a szegények gyúmola 
Szenvedők vigasztalója, sebhedeltek orvosa.
Légy erőnk a bünveszélyben, a halálban ápolónk.
Lelki üdvünk szent ügyében, légy fiadnál pártfogónk.

Aroen.
Az ünnepi beszéd után megkezdődött a szent mise, 

melyet a herczegprimás pontifikáit. A templomi ének- és 
zenekar Vavrinecz Mór D-dur miséjét s Bogisich 
Mihály régi magyar egyházi énekeit adta eiö. A magán­
szólamokat Vavrinecz Hómé, Brunner Margit, Ju­
hász Kerencz és Bodor Lajos énekelték. Istentisztelet 
alatt a honvédség diszszázada adott sorházét. A körme­
net a Mátyástemplomból visszament a Zsigmond-kápol- 
nába. a hol a Szent .lobbot régi helyére tették. Tiz óra 
vólt, mire az ünneplő sokaság oszladozni kezdett.

Nagyváradon is Szent-lstván napját hazafias kegye­
lettel ülték meg. A házak nagyrészén nemzetiszinü lo­
bogók lenglek, a templomokban hálaimákat mondottak. 
A rom. kath. székesegyházban ünnepélyes istentisztelet 
volt, melyen Schlauch, bíboros pontifikáit Jelen voltak 
diszmagyarban Beöthy László főispán a megye és dr. 
Bulyovszkv József a város képviseletében, Pokorny al­
tábornagy a közös hadsereg és honvédség nagyszámn 
tisztikarával.

Pancsoimn Szent István király emlékét szintén a 
szokásos kegyelettel ünnepelték meg. Csütörtök este 
impozánsan kivilágították a várost, ugyanakkor zenés 
akarodú >> tegnap reggel zenés ébresztő volt. A magán­
házakat és középületeket fellobogozták. A katholikus 
templomban tartott istentiszteleten a hatóságok, a kato- 
lasag és a szerb papság testületileg vettek részt. A pol­
gári lövöldében délután dijlövészet, este tánczmulat- 
;ág volt.

Becsben Szent lstván-napja alkalmából a kapuezinu- 
iok templomában Kostersitz klosterneuburgi főapát 
tavynn-ét mondott. Jelen voltak a király személye kü- 
uá minisztérium hivatalnokai, Baccarich tábornok á 

nagyar testőr-csapat parancsnoka, Földváry tábornok, 
i külügyi és közös pénzügyi minisztérium hivatai-

— Magyar tudós kitüntetése. Freiburgban, 
Sváiezban, most tartja a nemzetközi katholikus 
udományos kongresszus értekezleteit. A gyűlés 
Slozófiai osztályának alelnökévé egyhangúlag dr. 
Kiss Jánost, a Szent István-társulat igazgatóját 
választották meg, mint a magyar bölcs észettudo- 
nány megteremtőinek egyikét s mint a magyar 
ilozófiai nyelv egyik buzgó clüharczosát.

— A tuvini gróf diszkardja. Az olasz Urálii 
— mint Rómából táviratozzak — a tárná grófot 
tálából, hogy az olasz hadsereg becsületéért síkra 
szállt, diszkarddal fogja megajándékozni. A kardra 
ama nap dátuma lesz bevésve, a melyen a pár- 
53j történt.

— Idegenek a fővárosban. Szent István napja 
íikalmából az idén is nagy számban érkeztek a vidékről 
i fővárosba. Ma reggel 18.540-en jöttek és pedig a 
•:?Lti pályaudvaron 97S4-en. a nyugati pálvadvaron 
,’47S-an. a u-'-ii vasút pályaházán !275-an.

— A ezár Varsóban. Greseer, a varsói rendőr­
főnök. mint Varsóból jelentik, rendeletét adott ki, 
rogy az orosz rzuri par bevonulása aiait Varsó­
ján. a merre a menet elvonul, minden ajtó és 
iniak be legyen zárva.

Az első Szent István-szobor. Ma leplezi, k le 
üj-Pnlúiika bácskai községben az első Szent István- 
.zobrot. A deres márványszobrot Kallós Ede mintázta. 
V leleplezési ünnepen képviselve volt Bács-Bodrog vár­
megye. a fővárosi művészek körül nagyobb küldöttség 
volt jelen azon, Palánka környékéről pedig nagy közön­
ség jött a leleplezésre. Az ünnep misével kezdődött. A 
zobornal .Mezei/ Károly magyarul szólott, dicsőítve a 
zent királyt s leleplezte a szobrot: majd Büchler Ká- 
loiv szólott németül a néphez. Délben bankét, délután 
népünnepély volt, este peüií kivilágították a községet.

-— Miiéin kirédy betegsége. Mikin szerb 
exkirály állapota — mint Becsből jelentik — ha­
tározottan a normális javulás utján van. A király 
r méihetöieg rövid idő mnlva teljesen felgyógyul 
és annyi halasztás után végre elutazhatik Karls- 
badba.

— A duzzogó Ferdinétnd. Ferdinand, a 
Bolgárok fejedelme, legutóbb egy uj alakban mu­
tatta be magát. Ü duzzog. E hú 18-án ugyanis 
szófiában ünnepélyes harangzúgás hirdette kirá­
lyunk =zületésnapját s az uralkodunk iránt érzett 
tisztelet v- ragaszkodás jeléül a nagy közönség 
tömegesen vonult a katholikus templomokba. Csak 
a fejedelem hiányzott az ünnepélyes istentisztelet­
ről. A fejedelem, a ki született Koburg herczeg 
v- a Habsburg uralkodó háznak vérszerint való 
rokona, Sajátságos véletlen, de az országos gon­
dok éppen aznap szólítottuk el a fejedelmet Rus- 
esukba.

Antiszemita zavargások. Pilsenben, mint én­
rám táviratozzék, a Pang platton tegnap este két diák 
között igen heves jelenetek fejlődtek ki. Hartmann Cusz- 
l:i.- orvosnövendéfc, a ki vallására nézve izraelita, egy 
Schmidt nevű cseh diákot, a ki egyúttal az egyik itteni

irodában mint rajzoló működik és a ki többekkel 
a Ringpiatzon állott, botjával megvert. Schmidt azt 
a.dija. dozy mosolygott a zsidó diák háromszinii szalag­
áé, a melyet ez mellén viselt : Hartmann azonban úgy 

-dia elő a dolgot, hogy hármán vagy négyen rárontot­
tak és le akarták tépni a szalagját, a mire ő botjával 
rájuk ütött. Erre azután a közeli gyógyszertávba rejtőzött. 
A elenet folytán nagy csoport verődött össze és várt ad- 
■ le. a miz a rendőrség Hartmannt előhozta. Erre azután a 
rendőrséget bántalmazni kezdték, melynek csak nagy 
faradsággal sikerült Hartmannt megvédenie. Hartmannt 
a városházára vitték és ott a napos rendőrtiszt egyelőre 
elzáratta. Az utczákon azonban ismétlődtek a zavargások 
és pedig főkép a zsidók ellen irányultak, a kiket a 
Ringpiatzon inzultáltak, úgy hogy katonaságnak kellett 
közbelépni, a mely megtisztította az utczákat Az állami 
rajziskola, a zsidó templom és néhány kisebb, zsidók 
tulajdonát képező korcsma ablakait heverték. A hatosa 
gok minden intézkedést megtettek a további zavargások 
megakadályozására.

_ t’anoras gyilkoséinak kivégzése. An- 
giotittot, a spanyol miniszterelnök gyilkosát, mint 
San-Sebastianból táviratozzak, tegnap délelőtt 11 
. makor kivégezték. A spanyol rendőrség most 
valóságos hajszát indított az anarkisták ellen; teg­
nap is egy Rossi nevű olaszt, különben illatszer- 
gyárost tartóztattak le Lisszabonban, a kit azzal 
e annsitanak, hogy barátja volt Angiolittonak. 
Egy Vergarából érkezett távirat szerint pedig 
Rossi veszedelmes anarkista volna, a kit az olasz, 
Vunczia és spanyol rendőrség már régen keres.

— A belügyminiszter köszöneté. A belügymi­
niszter a pesti hazai első takarékpénztár egyesületnek, a 
Duna és több kisebb folyó kiáradása által károsult lakos­
ság segélyezésére küldött ezer forint adományért köszö­
netét nyilvánította.

— Görgey jirthur étllapotúban tegnap ja­
vulás állott be. Dr. Farkas László, a ki a bete­
get kezeli, tegnap a láz jelentékeny csökkenését 
konstatálta s a beteg közérzülete is megfelelő. Az 
érverés elég erős, valamint a szívműködés is. A 
jobb tüdőszámy azonban igen meg van támadva. 
Görgey eddig a nyaraló alsó házában feküdt, de 
ott a levegő a pinezét elöntött árvíz miatt egész­
ségtelen s igy a tudós tanár átvitette a jóval ma­
gasabban fekvő felső-villába, a hol most a beteg 
körül egész családja együtt van.

— Az uj tanév. A Murányi-utczai elemi iskolai be­
iratások a következő sorrendben lesznek: Szeptember 
1-én az összes első osztályokba, 2-án a második, 3-án a 
harmadik, 4-én a negyedik, 5-én az. ötödik és hatodik 
osztályba. A beírás S órától 1 óráig tart. Az ezen na­
pokon túl jelentkezők csak abban az esetben számíthat­
nak felvételre, ha a heiy megengedi. A pótvizsgálatok 
szeptember 1-én 12 órakor lesznek. A felvett tanulók 
felvételi lapjukkal ti-án már kötelesek az iskolában meg­
jelenni. Az ipariskolai beiratúsok szeptember 12-én reg­
gel S órától 12-ig, továbbá 13-án és 15-én esti 5 órától 
7-ig lesznek.

— Andrée postagalambja. Mochuron Sán­
dor, Andrée egyik barátja, a ki az utóbbi felszál­
lásánál jelen volt, mint Parisból táviratozzak, egy 
újságíró előtt annak a véleményének adott kifeje­
zést, hogy az az üzenet, melyet a legutóbb lőtt 
postagalambon találtak, csakugyan Andréetöl való, 
mert — úgymond — mind a 32 galamb, melyet 
Andrée magával vitt, ezt a bélyeget viseli magán: 
„Aftonbladct Stockholm. Andrée“, de meg azért 
is, mert Andrée megígérte, hogy az első posta­
galambot az első 24 óra után indítja útnak. A 
dán sziget, a hol Andrée felszállt, a 79-ik fokon 
fekszik, az Aftonbladetnek küldött üzenet pedig 
azt mondja: ,Áthaladtunk a 82-ik fokon.“ És a 
felszálláskor tényleg az a nézet uralkodott, hogy 
a léggömböt az erős szél 3 fok távolságra fogja 
vinni. Mochuron erősen meg van győződve, hogy 
Andrée vállalata sikerülni fog.

— Elfogott szélhámos. Becsben tegnapelőtt egy 
fiatalembert fogtak cl, a ki, noha még csak 20 éves. 
egész halmazát követte el a szédelgéseknek. Foké György 
a neve. Budapesten született s három év óta Becsben 
folytatta özeiméit. Mindig tiákeren járt. Fogadott ti a egy 
előkelő bécsi urnák. A kiket be akart csapni, azoknak 
rendesen elbeszélte, hogy már nagykorú és gyarmatija 
140.000 forint értékű birtokkal ajándékozta meg őt. 
izéiméi mindezideig sikerültek, soha se tudták rajta­
kapni. Két évvel ezelőtt cgv előkelő budapesti ügyvédet 
szedett rá, a kivel Ais-les-Bains franczia fürdőhelyen 
ismerkedett meg. Báró Fokénak adta ki magát s azt 
hazudta, hogy 40.000 forint évi jövedelme van. Az ügy­
véd ráment a lépre és a «báró urat* 1000 frankkal 
kisegítette «pillanatnyi pénzzavarából.- Persze most bottal 
ütheti a nyomát a pénzén k. Ilyen és ehhez hasonló 
stikliket számtalant követett el Foké, egyszer mint gróf 
Saldern, máskor mint Wagner szerepelt. Nemrégen 
egy bérkocsistól két lovat kért kölcsön s azokat elzálo­
gosította. Tegnapelőtt aztun rajtavesztett s az utczán 
abban a perezben fogták el, a mikor a szeretőjével 
légyotton találkozott. Egyre több és több följelentés érke­
zik ellene. Alig győzik a panaszokat fölvenni.

— Brigantlk garázdálkodása. Olaszországban a 
briganti világ még mindig fénykorát éli. Mint Ferrari­
ből jelentik, Pasquali többszörös milliomost, tegnap­
előtt megtámadták a brigantik s miután mindenéből 
kifosztották, rá parancsoltak, hogy legkésőbb három nap 
alatt, egy bizonyos meghatározott helyre küldjön nekik 
300.000 lírát. — Girgantiban pedig a brigantik elrabol­
ták a dúsgazdag Agugliaro nagybirtokost s váltságdíjul 
200.U00 lírát követelnek.

— Vasúti szerencsétlenség. Stadial], vasúti állo­
más közelében, mint Becsből jelentik, szerencsétlenség 
történt, mely azonban emberben nem telt kárt. Egy 
ökrükkel megrakott tehervonat ütközött össze egv moz­
donynyal s úgy a vonat, mint nehány ökör kissé meg­
sérült. Egyéb baj nem történt.

— A nevelönö tragédiája. A Láhr Sarolta rej­
télyes elhunyta ügyében Kölier János vizsgálóbíró szaka­
datlanul folytatja a kihallgatásokat. Tegnap dr. Nemess 
Zsigmond ügyvédet, mint a Csutak-család jogi képviselő­
jét és Schuszter Henriket, a kezelőorvost hallgatta ki. 
Kihallgatta továbbá hosszasan II rísz fodrásznőt, a ki­
nél az elhunyt leány a bűntettet elkövette és Lilien- 
berg Jakabné bábaasszonyt.

— Egy nőt kalap titka. Pilzenben a napokban 
egy idegen átutazó hölgy jelent meg a Causky Kata­
lin női divattermébeu és egy nagyon régi módi finom 
női Kalapot hagyott ott átalakítás végett. Az idegen nő 
előadása szerint ő a kalapot egy grófnőtől kapta aján­
dékba, a kinél évekkel ezelőtt mint komorna volt alkal­
mazva. A grófnő egy gyűrűt is adott volt akkor neki, 
azzal a megjegyzéssel, hogy sem a kalaptól, sem a gyű­
rűtől sohase váljon meg az életben. Mikor a divatárusnő 
kibontotta a kalapot, abból 18 darab tizes és 4 darab 
ötforintos bankjegy hullott ki, továbbá egy értékes ál­
lamsorsjegy. Rögtön értesítette a fölfedezésről a kalap 
tulajdonosnőjct. a ki örömében egy pár gyémánt fülön­
függőt adott neki s aztán elutazott Pihenttől.

— Szerencsétlenség egy bémyéthnn. A zibin- 
geni Back-tárnában. mint Odera-Frankfurtbó! táv­
iratozzak, tegnap hét embert temetett el a lehulló 
föld. Négyen meghaltak, ketten súlyosan és ketten 
könnyen sérültek meg.

— Élő fáklyák. Dettelsbachban, a Hellermann- 
léle borkereskedésben, mint Kitzingenböl táviratozzak, a 
borszesz, áttöltés közben, méggyuladt és fölrobbant, üt 
ember, a kiknek a ruhája lángot fogott, kirohant az 
utczára s ott halálra rémülve tutkosni kezdett. Ezek 
köztit hárman már meghaltak, kettő életvélyesen meg­
sérült. Egy orvosnak a felesége, a rémes látványra, a 
mikor az égő embereket futkosni látta, annyira meg­
ijedt, hogy ijedtében szivszélhüdést kapott és halva 
rogyott össze az utczán. Glasgnvból is hasonló esetről 
értesítenek bennünket, a hol egy tüz|set alkalmával 
9000 liter olaj robbant föl. Sokan megsérültek és egy 
asszony ijedtében meghalt.

Rövid hírek. Abanj-Csémyon Bittó István 
két éves Erzsiké leánya játékközben beleesett és 
beleveszett a malomárokba. — Aradon Filber- 
ger dombegyházi birtokos hintója elgázolta Keor- 
csán János tiz éves fiút. — Hódmezöréiséirhe- 
tyen Olasz Juliánná 17 éves szép leány szerelmi 
bánatában gyulaoldattal megmérgezte magát. — 
Ugyanott hasonlóképpen gyufaoldatot ivott Kandó 
Juliánná, mert gazdája azzal gyanúsította, hogy 
ellopta a fia óráját. - - Pcsctneken a búcsú al­
kalmával verekedés támadt, minek következtében 
Kelemen Józsefet úgy hasba szúrták, hogy másnap 
meghalt. Fehér Istvánt pedig annyira elverték, 
hogy a halállal küzködik. — Csépémfairéin tűz 
pusztított: három ház, több melléképület és nagy­
mennyiségű takarmány esett a lángoknak marta­
lékul. — Kézdirásávhelyen Wertán Venczelné, 
tekintélyes kereskedő felesége, a ki már három 
év óta búskomorságban szenvedett, beleölte ma­
gát a kútba.

Életunt magánhivatalnok. Tegnap éjjel, mint 
említettük, egy urlasan öltözött ember a Dunába ugrott 
a lánczhidról. A rendőrség megállapította, hogy az illető 
Glück Aurél 19 éves budapesti szül. magánliivatalnok. 
Holttestét még nem találták meg.

— Tűz. Tegnap este a váezi-kürut 54. számit házban 
tetőt űz támadt, a melyet azonban a kivonult tűzoltóság­
nak rövid munka után sikerült eloltani. A kár jelen­
téktelen.

= Legugrott az emeletről. Kombiit h' Jakab keres­
kedő felesége tegnap reggel az István-tér 16. sz. a. ház első 
emeletéről levetette magát, s eszméletlen összetört tagok­
kal terült el a kövezeten. Tettét gyógyithatlan beteg­
sége miatt követte el. Beszállították a Rókus-kórházba.

= Kifogott holttest. Tegnap este a Petőfi-tér előtt 
egy már erősen rothadásnak indult férfiholttestet fogtak 
ki a Dunából. Az illető 25—30 évesnek látszik s a 
munkásosztályhoz tartozott. Kivittek az uj temető halol- 
tasházába.

e= Mulatós után. Barit József 37 éves könyvkötőt 
segéd évek óta közös háztartásban lakott a nála egy 
évvel idősebb Demény Mária mosónővel. Tegnap dél­
után nagy diófa-utezai lakásukról átmentek Budára s 
este a németvölgyi temető mellett levő Bigitz-féle korcs­
mában mulattak. Tizenegy óra tájban indultak hazafelé 
z ütjük az avar-utezán át a csősz-utcza felé vezetett. A 
csősz-utczában a múlt hetekben egy nagy kanálist ástak, 
a melyen a főváros érdemes tanácsának jóvoltából csak 
egy karfa nélküli palló vezetett át a túlsó oldalra, 
holott a kanálisban a viz több méter mélységű. A minta híd­
hoz értek, előbb az asszony ment át s azután Bartl akart 
áthaladni, de ittas állapotában megcsúszott s a vízbe 
esett. Nem is tudott megszabadulni és csak holttestét 
sikerült kifogni. A rendőrségtől .Vetszádig fogalmazó és 
Szidanits vizsgálóbíró mentek ki a helyszínére, hogy 
a vizsgálatot megindítsák, vajon az asszony elbeszélése 
megfelel-e a valóságnak. Noha valószínűnek tetszik, a 
vizsgálatot folytatják.

— Czlmerek. czimtáblák, színházi dckorácziók elké­
szítésére ajánlhatjuk Linhart Vilmos festömüintézetét 
Budapest, Vili., Hunyady-utcza 27. Telefon.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma, szombaton Beöthy László 

bohózatát, a «Három Kázmém-t adják Hegyi Aranka 
és Komáromi Mariskával. Kiiry Klára is hazaérke­
zett teljes jó egészségben és hétfőn lép fel előszűr 
«Lilidben.

SPORT.
— Érdekes kerékpáros matsch. Stoksöt, az ismert 

menüt a napokban kihívta Halé nevű angol kerékpáros, 
minthogy azonban mindkettő indul a Catfordi aranyser­
legért, tehát itt fognak mérkőzni.

— Kerékpár verseny. Az eperjesi torna- és vivő- 
egyesület kerékpár alosztálya szeptember 20-án délután 
rendezi első nyílt országúti versenyét az eperjes-kassai 
országúton. A verseny iránt nagy érdeklődés mutatko­
zik, mert ez az első eset, hogy a felvidéken ily verse­
nyeket rendeznek. A versenyekre a felvidék jobb erői 
már megígérték részvételüket.

— Országos athletikai viadal. A «Szabadkai sport- 
egyesület-“ e hó 21. és 22-én országos athletikai viadalt 
rendez Palicson, a most felépített uj pályán, mely iránt 
rendkívül nagy az érdeklődés úgy a fővárosi, mint a vidéki 
sportkörükben. Matkovich Miklósnál, a '«Szabadkai 
sport-egyesület? titkáránál eddig is 20 egyesület nevezett 
129 taggal, 350 nevezéssel. Ezek oly nagy számok, a 
rnelvek talán még ez országifán el nem érettek s igy az 
egyes versenyek lefolyása rendkívül érdekes lesz. A 
vidéki versenyzők nagy része már el is utazott Szabad­
kára, kiknek legnagyobb kontingensét ismét a «Magyar 
uszó-egyesület? szolgáltatja, a mennyiben 20 taggal vesz 
részt a versenyeken. A többi egyesület közül a «Zombori 
sport-egyesület» 15, a «Magyar testgyakorlók köre*“ 2. a 
«Kassai torna- és vivő-egyesület» 2, a «Hunnia? M. B. 
C. S, a «Debreczeni torna-kör? 3, a «Szegedi torna- 
egyesület? 9. a -Nagybecskereki kerékpár-egyesület? 3, 
a < Hódmezővásárhelyi torna- és vivó-egyesület» 8, az 
«Újvidéki sportegyesület» 7, a «Budapesti torna-club? 
IC, a «Bécsi athletikai club» 7, a «Szegszárdi torna- és 
vivó-kör» 3, a «Kulai sport-egyesület» 2, a «III. kér. 
torna* és vivó-egvesület» 2, az «Ó-budai torna-egylet? 2, 
a «Budai kerékpár-egyesület? 1 és a <M. A. C.» 2 
taggal vesznek részt a versenyben.

A Szent István-dij.
— A budapesti nyári meeting negyedik napja. —

— Az Egyetértés tudósitójától. —
— aug. 20.

A budapesti nyári versenyek negyedik s legnagyobb, 
legnevezetesebb napjáról beszámolni óhajtván, legméltób­
ban talán annak az ismeretes caesari mottónak ilyetén 
valő, de bizonyára ismeretlen variácziójával kezdhetnök : 
venit, fugit, vicit! Igenis Tokio, "a mai nap hőse, 
jött, futott és győzőit ! Ez volna talán még a legrövi. 
debb, de egyszersmind légiiübb, legtalálóbb jellemzése is 
a mai napnak. De nem lehetne a fölött sem csodál­
kozni, ha a magyar tenyésztés e büszkeségének mai 
szereplését méltatva véletlenül a dicsőítő kifejezések su- 
perlátivusának régióiban kalandoznánk el. Ez a nagy­
hírű «Kincsem unoka? nyilvános szereplésének végnap­
jaiban is megmutatta, hogy talán még egy quinquen- 
niumra lesz szükség, mig hozzá hasonló telivérrel talál­
kozhatunk ismét versenypályáinkon.

Az Idén, tavaszszal, a Királydij lefutása óta a végké­
pen letűnt nagyságok közé osztották már be, a midőn a 
turfvilág ámulatára Berlinben uj diadal utat kezdett meg, 
melyet nem hisszük, nem hihetjük, hogy a Szt. István- 
dij ban aratott mai győzelmével fejezne be. És ha aka­
ratlanul is előtérbe tolakodik az a tudat, hogy ez a nem­
csak évjáratának, de korának is legkiválóbb, legkitűnőbb 
képviselője nem a magyar tenyésztés érdekeit fogja szol­
gálni, önkénytelen is clszomorodunk azon a maga ne­
mében páratlan, hogy ne mondjuk szántszándékosan, 
öntudatosan hanyag nemtörődömségen, mely Angliába 
megy ki 200.000 forintos apamént beszerezni, az itthonit 
pedig potom áron a dualisztikus szent érdekek istápo­
laja szempontjából a mi kedves osztrák testvéreinknek 
ajándékozza.

Az az óriási néptömeg, mely a nagykiterjedésü város­
ligeti versenypálya minden zegét-zugút betöltötte, volt 
szemtanúja ma annak, hegy Tokió, a Kincsem-ivadék 
minden egyes eddigi bevezetésének szakszerié indoko­
lása csakis az ezeregy éj fantasztikus meséiből vett 
argumentumokkal lehetséges. Nagyon jól tudjuk, sőt 
előre el is vagyunk készülve arra, hogy mai diadalát is 
a vert mezőnyben feküdt lovak legleleményesebben 
variált hiányos kondicziójának fogják egynéhány an 
tulajdonítani. No, de az ilyenek véleményére annál ke- 
vésbbé lehet bármit is adni, minél inkább bizonyos az, 
hogy bravourös igyekezettel talán még a kákán is cso­
mót lehetne találni. No, de legyen elég ennyi Tokió 
mai győzelmének méltatásából! Hírlapiról kötelességünk­
höz híven az egyes mellékkörülményekre is ki kell ter­
jeszteni figyelmünket, melyek ma különösen méltó 
slaílageát képezték a főeseménynek.

Sem a nagy, sem a fitos tribünön nem volt egy tal­
palatnyi hely sem, mely üresen maradt volna akkor, 
midőn a Szent István-dij lefutására került a sor. Százá­
val tódult a tömeg a nyergeid térről a nagy tribünre, 
mikor a csengő szava az aspiránsokat a gyepre szólí­
totta. Már előzőleg feltűnt a «nagy» Tokio gyönyörűen 
fit kinézése, mig a fák árnyai közelében föl nyergeit 
többi ló kevés figyelembe részesült. Mig talán Ganachet, 
melynek tulajdonosa ideges izgatottsággal figyelte lovának 
minden egyes mozdulatát, érdemesítették legtöbben a 
megnézésre, de mindjárt mellette a román ló, Sagesse is 
nagyon lebilincselte a nézők kíváncsiságát. Úgy ezek, 
mind a többi négy is a feltűnően kitűnő kondiczió jeleit 
árulták el elannyira, hogy a fogadó közönség bi­
zalma a szokottnál megosztottabbnak bizonyult.

Innen magyarázható meg az. hogy Tokio hívei óriási 
favorit volta daczára 5 : S, helyre pedig 25 : 40 írthoz 
juthattak. A hölgyek azonban, kik a mai turfközön-

ség igen nagy kontingensét képezték, úgyszólván kivétel 
nélkül Tokio-pártinak bizonyultak. A legegyszerűbb, a 
Iegizlésesebb*és a legremekebb nyári toilettek bájos tulaj­
donosnői, a kik — mellesleg legyen megjegyezve — az 
idei sportszezonban a vörös és rózsaszín rettenthetetlen 
pártfogóinak csaptak föl, valóságos lázban égő szemek­
kel kisérték végig a főfutam minden egyes fázisát, s 
talán ők voltak az elsők is, kik a győztes Tokiot «meg­
éljenezték».

Azt a zúgást, azt a zsibongást. azt a levegőt meg- 
reszkettető örömittas diadalkiáltást, mely oly természetes 
őszinteséggel nyilvánult meg, egyhamar — azt hiszszük 
— nem fogja megérni a Péchy-dressz.

«Három hoszszal igen könnyen» — igy szólt a bírói 
Ítélet. Ezt azonban a legjobb akarat mellett is kényte­
lenek vagyunk egy kissé megkorrigálni s ilyképen kiiga­
zítani : canterben hat hoszszal elsői Legyünk csak 
szigorúan igazságosak akkor is, a midőn a »monarchia 
legjobb lová»-nak csúfos kudarczát igyekezünk némileg 
úgy a hogy enyhíteni, mert hogy ez csakugyan az volt, 
legjobban bizonyítja, hogy a király-dij «nagy stylusu» 
győztesét, az egekig magasztalt Galop in ivadékot, a hires 
Ganachet, még egy közönséges handicap ló, Pardon is 
leverte.

S ez volt talán a nap egyedüli szenzácziója, melyre, 
senki elkészülve nem volt, nem lehetett.

Épen olyan hiábavaló igyekezet volna különben Par­
don második helyének szakszerű magyarázatába bocsát­
kozni, mint a milyen helytelen s a szó szoros értelmé­
ben nevetséges azt állítani, hogy Ganache a második 
hely kedvéért kilovagolva nem lett. Az őszinteség teljes 
hiányára s az inkorrekt szépitgetés legtávolabbról sem 
raczionábilis tulhajtásáról tesz tanúságot az az igyekezet, 
mely erőnek erejével bearanyozni törekedik a megmásit- 
hatlan tényeken nyugvó vereséget is. A feltűnő meglepe­
tés fölött azonban mi sem térhetünk napirendre. Bár­
mennyire alacsonyabb klasszisának mi nősítettük is min­
dig Ganachet Tokiónál, azt azonban semmiképen meg­
érteni nem tudjuk, hogy Pardon is előtte érkezhessék 
be akkor, a midőn alig pár nappal ezelőtt eladóverseny­

beli lovak között az utolsó helyért volt kénytelen küz­
deni. Hogy tehát ez az első debutje nem volt s nem 
lehetett kifogástalanul korrekt, a Szent István-dij 
második helye napnál világosabban igazolja.

Ez pedig a közönség érdekével összeegyeztethetetlen, 
mert hisz ez a versenyek kimenetelét, az előzőleg adott 
utasításoktól teszi egyedül függővé, következőleg 
nem a ló képességeibe helyezett bizalom képezi alapját 
a fogadásoknak, hanem a tulajdonos és trainer megszabta 
jockey-eljárásnak van tisztán a nagypubiikuin szabadon 
kiszolgáltatva. Mindenesetre a magyar lovar-egyletnek 
érintetlen tekintélye ügy hozza magával, hogy ilyesmit 
a turfon meg ne tűrjön s itt is épen olyan vizsgálat 
alá vegye ezt a futást, mint King Amphion-ét a tátrai 
handicapba, annál is inkább, mert nemcsak mi, de a 
helyrefogadó közönség is rendkívül érdeklődik Pardon­
nak alig pár napi időközben történt két futása közötti 
óriási különbség elfogadható magyarázata iránt.

Es ha már benne vagyunk a közönség érdekeinek 
szellőztetésébe, nem mulaszthatjuk el megragadni az al­
kalmat azon mizériákat feltüntetni, melyek a totalizator 
kezelése körül unos-untig felmerülnek.

Mióta azok a horribilis összeget képviselő franczia gé­
pek működnek az úgynevezett «nagy kassainál, nem 
múlik el egyetlen egy versenynap sem, hogy a közönség 
már nagyon is érthető zúgolódással ne illesse azt a mi­
nősíthetetlenül lassú kezelést, mely úgy a tickettek ki­
szolgáltatása, mint kifizetése körül folyton észlelhető.

Megtörtént például a mai nap, hogy a Szent Ist­
ván-dij futamának ti.-kettjeit még be sem váltották, a 
mikor már a következő verseny is véget ért. Oly csiga- 
lassúsággal történik ugyanis a kifizetés, hogy mar igazán 
botrányos. Nagyon jól tudjuk, hogy nem annyira a ke­
zelő hivatalnokokban van a hiba, - bárha talán a 
közönséggel szemben egy kissé nagyobb ildomosság volna 
ajánlható — mint inkább az agyonmagasztalt uj gépek­
ben, a melyeknek titkos és nem titkos jegyeinek hossza­
dalmas összeegyeztetése rabolja el a fogadó közönségnek 
a szó legszorosabb értelmében «drága» idejét.

Feltétlenül elvárjuk a lovaregylet igazgatóságától, hogy 
a totalizator agilis főnökét erélyesen javaslattételre szó­
lítsa föl, hogy a baj mielőbb orvosolható legyen.

Ezek után áttérhetünk a tegnapi versenyek részletes 
ismertetésére.

I. Csőm őri díj. 3000 korona a győztesnek, távolság 
1400 méter.

1. Mr. Dorryt 3é. pk. Katinka 51 1/2 k. Cleminson
2. Dreher A. 3é. s. k. Dogma 51 y., k. Bulford S.
3. Gr. Andrássy T. 3é. pm. Marengo 491/.1 k. Fros
Gr. Wenckheim D. 3é. pm. Bálványom 53 k. Adams
A start után Marengo megy az élre, majd Dogma 

veszi át tőle egyenesen a vezetést s a felnyomuló Ka­
tinkával erős küzdelembe bocsátkozik, mely előreláthatóan 
ez utóbbinak győzelmével végződik.

Ítélet: Biztosan nyakhoszszal első, l1/., hoszszal har­
madik. Totalizator : 5 : 10, 10 : 20, 50 : 100. Helyrefo­
gadások : 50 : 04, 70. 25 : 32, 38.

Miként előre jeleztük, a magasan súlyzóit jobb klasz- 
szisu lovak nem is vettek részt e futamban, azért mi 
egyedül Katinkát is jelöltük. Favorit Katinka és Bál­
ványom volt.

II. Nyeretlenek háromévesek gátversenye. Díj 
2000 kor., távolság 28ÚU méter.
1. Br. Üehtritz Zs. s. m. Aga 05 k. S hej bal
2. Mr. Silíun p. m. Eglamour 05 k. Boorer
3. Geist G. pk. Bibis 05 k. May

Ledniezky M. s. m. Alkony 05 k. Csompora
Mindjárt kezdetben nagy távelőnynyel Aga veszi át

a vezetést, melyet az egész távon megtart úgy, hogy 
társai még meg sem közelíthetik. Egyedül Eglamour 
tesz egy sikertelen kísérletet az egyenesen, hogy fel­
nyomuljon, ez azonban teljes kudarczezal végződik, miután 
Aga feltartva vágtat el a czélkarika előtt.

Ítélet : Feltartva 10 hosszal első, 15 hosszal har­
madik. Totalizator: 5 : S, 10 : 10, 50: 82 ; helyre­
fogadások : 50 : 50, 5$; 25 : 28 és 29.

A fényes diadalt avatott Aga a mi jelöltünk volt.
III. Szent István-dij. 00.000 kor. a győztesnek, 

10.000 k. a másodiknak, 0000 k. a harmadiknak, 2000
k. a negyediknek, 2000 k. a győztes ló idomárjának.
l. Péchy A. 5é. p. ni. Tokió 01 k. Sharpé
2. Báró Üehtritz Zs. 4c. pin. Pardon 49 k. Bulford S.
3. Gr. Batthyány E. 4é. p. m. Ganache Cl. k. Adams
i. Mr. Gold 4c. stp. m. King Amphion 5í k. Barker 
5. Dreher A. 3é. p. k. Zofe 47 k. Poole
0. Marghiloman A. 3é. p. k. Sagesse 54 k. Cleminson

A próbafutás után, melynél messze kivált Tokio óriási 
tértölelő gyönyörű galoppja, lassú lépésben indultak a 
start elé. Háromszor kisérlelte meg őket a starter egy 
vonalba hozni, — Zofe ugyanis ki-kit űrt — mig végre 
negyedszer útnak indította. Az élre rögtön Zofe megy s 
erős iramot diktál a többinek. Tokio a startnál egy ke­
véssé megkésik, majd egészen künn galoppozik, úgy 
hogy átlag véve 20—30 méterrel nagyobb utat. tett 
meg, mint a többi. A fordulóig Ganache van a hátvéd­
ben, mig az egyenesen Sagesse mar egészen elmarad 
társaitól. A vezető Zofe is visszaesik s helyét Pardon 
foglalja el. A kis tribün kezdeténél Ganachet már erő­
sen lovagolják, mig óriási ugrásokkal Tokio csakhamar 
beéri a vezetőt s mig Ganache és Pardon a második 
helyért erős küzdelmet vívnak, játszi könnyűséggel ha­
lad el a bírói páholy előtt.

Ítélet: Igen könnyen három hoszszal első, nyak­
hoszszal harmadik, négy hoszszal.negedik.

Tot.: 5:8, 10 : 10, 50 : 84. Hel vre : 50 : 80, 160. 
25 : 40 és 80.

Alaposan megindokolt álláspontunk tehát szó szerint 
helyesnek bizonyult Előre jeleztük, hogy Ganache gyj. 
zelmét még Marechal győzelménél is nagyobb meglepe. 
lésnek tekintenénk s ime még Pardon is előtte érkezett 
be. King Amphion 4-ik helyét is megmondottuk, úgy. 
szintén Sagesse elmaradását, bárha jól tudtuk, hogy hí. 
zájában a legjobb lónak tartják, mely igen sok na?y 
dijat is nyert. Tulajdonosa román egyenruhában szintén 
végignézte a versenyt s bizony elszomorodhatott azon; 
mennyire hátra van még Románia a mi lovainktól.

Könyv fog adások: V/2 reá Tokióra. 2 Ganache, 5 
King Amphion, 20 Sagesse és Pardon, 33 Zofe.

IV. Eladóverseny 2000 k. táv. 2800 m.
1. Ferdinandy B. 3é. s. m. Gála 01l/2 k. Fros.
2. Marghiloman 5é. s. k. Florin 65 k. Adams.
3. Gróf Károlyi Gy. 3é. s. k. Milliket 56l/2 k. Sharp»,
Hoszszakkal vezet Milliket, Gála azonban az egyenesen

utoléri, mig Florin ostor alatt tőle telhetőleg legalább 
másodiknak ér be, a messze hátul elmaradt Milliket 
előtt. Favorit Gála.

Ítélet : Feltartva hét hoszszal első, rossz harmadik 
)talizatőr : 5 : 7. Ilelyrefogadások: 10: 15. 50 : 7jTotalizatőr : 

Jelöltünk Gála volt.
V. Kétéves nyeretlenek eladóversenye. 2000 k 

1400 méter.
1. F. Halász G. stp. m. Primula 52 V2 k. fíyams
2. Gróf Batthyány E. s. m. Grumbler 481/» M. Farlane
3. Geist G. stp. k. Pletyka II. 46y« k. " Westwood
4. Krausz L. s. m. Fogaras 48y.> k. Fros
Igali ménes s. k. Plumbago 50l/2 k. Cleminson
Jankovich B. Gy. p. ni. Mérges 52 k. Adams 
Wahrmann R. p. k. Jammerfetzen 401/., Smedley 
Három-négyszeri kísérlet, után sikerűit start. A vezetés

váltakozva történik. A favorit Plumbago a ezél előtt 
200 méterrel már verve van. Majd rögtön kibújik Pri­
mula s társaitól megszaladva könnyen vágtat el a ezél 
előtt.

Ítélet : Könnyen két hosszal első, két és fél hosszal 
harmadik.

Totalizatőr: 5: 29, 10: 59, 50: 299. Helyrefogadá­
sok: 50: 104, 298, 25: 82 és 149.

VI. Augusztusi handicap. 6000 kor. 1000 méter.
1. Mr. C. Wood 4é. s. k. Noisette, 52 y2 k. Adams
2. Báró Schossberger N. 3é. p. k. Néni 49 k. Bulford 3.
3. Báró Üehtritz Zs. 3é. p. m. Bogdány 02 k.~ Sharpé 

Gróf Batthyány E. Oé. s. m. Álmos 57 k. Ibbett 
Szemere M. 4é. stp. m. Aequator 56 V2 k. Cleminson 
Jankovich B. Gy. 4é.p. k. Gyöngyös 543/2k. Hyams 
Báró Harkányi J. 4é. s. m. Eremit 52 k. Wilton 
Arco-Zinneberg 3é. stp. m. Mauritius 47 k. M. Farlane 
Mr. Newmarket 3é. s. m. Mirkó 45 Y2 k. Slack 
Krausz L. 3é. p. k. Contra 42V2 k. Sandl
A stárt aránylag rövid idő alatt sikerül. Contra rög­

tön vezet s elég írissen látszik galoppozni. Majd Bog­
dány jön az élre s már-már nyerőnek látszik, mikor 
Noisette hirtelen előbujik s könnyen ér be a ezéihoz. 
Favorit Aequator volt. A mi. jelöltünk, Bogdány fel- 
pullolva a harmadik helyet foglalta le.

Ítélet: Könnyen ;,/4 hoszszal első, egy hoszszal har­
madik.

Totalizator : 5 : 35, 10 : 70, 50 : 351. Helvfogadások: 
50 : 130, 190, 132; 25 : 08, 95 és 00.

VII. Kétéves nyeretlenek dija. 2000 korona. 1000 
méter.

1. Br Springer G. sm. Gaspilleur 56 k. Hyams
2. Wahrmann R. pk. Duna 54XJ.1 k. Heap F.
3. Geist G. sk. Bertha 541/2 k. Sharpe
4. Blaskovieh E. sk. Lárma 54V2 k. Adams
Igali ménes pk. Franczia Mulató 54*/., k. Cleminson 
Mr. Lincoln sm. Bujdosó 56 ki Ibbett
Lipthay B. pm. Nyíri Bicskás 56 k. WUton
Elég jól sikerült start, Lárma vezetése mellett, mely

azonban a ezél előtt lUO méterrel már erősen lovagolva 
van, majd Duna jön az élre, követve Gaspilleur által, 
kelőjük között erős küzdelem fejlődik ki s az utóbbi léi 
hosszal előbb ér a czélhoz.

Ítélet : Fél hosszal küzdelem után első, 6 hosszal 
harmadik (a fülpullolt Lárma előtt.)

Totalizatőr: 5:24, 10:49, 50 : 249. Helvrefogadások: 
50: 120, 192, 25:60 és 90. ' P. J.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Az Eötvös-alap országos egyesület ez évi

közgyűlését tegnap tartotta meg a m. tud. akadéma heti 
üléstermében a tagok élénk részvételével. A közgyűlést 
megelőzőleg az egyesület jótéteményeket osztó bizottsága 
végezte el nemes feladatát. Kiosztásra került 3340 fit, 
melyet az egyesület szegény tagjai, vagy azok tanuló 
gyermekei kaptak. Az egyesület áldásos munkásságát 
jellemzi még az is, hogy a múlt iskolai évben 61 buda­
pesti tanulónak szerzett ingyen ebédet a fővárosi ven­
déglő- és szálloda-tulajdonosoknál. Ezúttal is felhívjuk 
közönségünk áldozatkészségét erre a valóban jótékony 
egyesületre, mely az ország legelhagyatottabb értelmi 
osztályát, a tanítóságot törekszik segélyezni.

— A telekkönyv vezetők orsz. egyesülete tegnap 
tartotta évi közgyűlését a megyeház épületében Fod­
rát zky Róbert budapesti telekkönyvvezető elnöklete 
alatt. A IS év óta fennálló egyesület ügyeiről szóló je­
lentéseket tudomásul vették s miu? ín a felmentéseket 
megadták, Nedetzky Benő betétszerkesztő azzal az 
inditváoynyal állt elő. hogy legjobb lesz az egyesüle­
tet feloszlat ni. Megokolta pedig indítványát azzal, 
hozy az egylet eddigi szervezetében nehézkesen műkö­
dött, a kívánt törvényhozási sikereket nem vívta ki es 
nincs remény arra. hogy a telekkönyvvezetők sorsát 
lassú működésével előbbre vigye. Az indítványt egy­
hangúlag elfogadták és az egyesület ügyeinek vite­
lére 7-es bizottságot alakítottak Fektor Ferencz telek- 
könyvvezető elnöklete alatt s ezzel a közgyűlés véget élt.

HÁZASSÁG.
— Eljagyzés. Ballazzi Henrit tartalékos huszár- 

hadnagy Becsben tegnap jegyet váltott Scharschmid 
Paula bárónővel, báró Scharschmid Miksának, az osztrák 
urakháza tagjának leányával.

GYÁSZROVAT.
Dr. Poór Imre a magyar tudós világ kiváló tagja 

pénteken reggel 74 éves korában meghalt. Nyugalma* 
zott egyetemi orvostanár, kir. tanácsos és a magyar 
tudományos akadémia tagja volt, a ki sok évtizedeken 
át nagy szorgalommal és készültséggel szolgálta a tudo­
mányt. Hosszú ideig volt Budapest fuvaros bizottsági 
tagja s a Rókus-kúrháznak. valamint Pest vármegyének 
tiszti főorvosa. Életében széleskörű üsineretsége nemcsak 
a tudóst, hanem a humánus polgárembert is tisztelte 
benne s ez a tisztelet kiséri ki utolsó útjára is. Halnia 
széles körökben keltett mély részvétet. Temetése e bő 
22-én délután fél ötkor lesz a kerepesi-uti temető halot­
tas házából.

Horváth Gyula holttestét tegnap délután egy 
órakor vitték ki a kerepesi temető halottas házába 3 
ott azonnal ravatalra helyezték. A halott magas emel­
vényen, zománezozott érczkoporsóban nyugszik. Föa/je 
fekete selyem brokát baldaehim borul, körülötte peo.g 
tömérdek égő gyért a. kandeláberek lángja lobog. A 
családnál ma délelőtt egymást érték a részvétlátogatók 3 
ezeknek soraiban társadalmi és politikai köreink kiváló­
ságai is. A részvéttáviratok, részvétlevelek is sürü egymás­
utánban jöttek.

Báró Bémjfy Dezső miniszterelnök és neje névjegyeiket 
küldték el, báró Toroczkay Viktor szintén névjegyét 
küldte a családhoz. Haypál Benő ref. lelkész meleg 
részvéttáviratot küldött. Dr. Jókai Mór a Svábhegyről 
a következő levelet intézte az özvegyhez : «Fogadja mé.- 
lóságod legmélyebben érzett részvétem nyilatkozatát a 
súlyos csapás felett, mely szerelő szivét érte felejthetetlen 
férje elhunytával, kiben én is őszinte, igaz barátot, az 
irodalom egyik kiváló nagy tehetségét, a társadalom egy 
•mintaszerű jeles és minden nemes és igaz ügy legbuzgubb 
előharezosát vesztettük. Ennyi veszteségért csak ennek közős 
érzésében kereshetünk vigasztalást. Az ég áldása legyen 
méltóságoddal mindenkor: kárpótlást nyerjen kedves 
családja boldogságában.» Kiskiikidlö vármegye al­
ispánja a vármegye közönsége nevében részvéttáviratot 
küldött. Részvéttáviratokat küldtek még: gróf Korniss 
Berta, Derékyné báró Győrity Róza, Willámné táró 
Győrffy Katinka, Tamássy Arnádné, Schmidbauer fő
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szerb-török határon.
aug. 20. A porta nagy

mérnök, Eszes Mátyás, Balogh dános és családja, Má- 
riafly Dórid, Hohn Dirid. Geller! Mór. Neues Wiener 
Tagblatt. Szász Károly ref. püspök, stb. sth. Szentes 
város közönsége részéről, mint a mely városnak az el­
hunyt díszpolgára roll, holnap reggel küldöttség érkezik 
3 fővárosba Sima Ferencz vezetése mellett, hogy jelen 
lehessen a temetésen. A temetés délután négy órakor a 
terepest temető halottasházából lesz.

‘"távié átok."
Marienbad. aug. 20. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A walesi herczeg megóvja leg­
szigorúbb inkognitóját. A herczeg több barátjával 
érintkezik, köztük Campbell-Banneman volt angol 
hadügyminiszterrel. Rendesen használja a kúrát, 
regzei és este Kreuzbrunnt iszik és délben a kö­
zönség közé vegyül a sétatéren, a hol számos 
előkeli) angolt megszólításával tisztelt meg. A 
herczeg a fürdőhely gyönyörű fekvéséről elragad­
tatva nyilatkozik.

Szófia, aug. 20. Ferdinand fejedelem Sztojlov 
miniszterelnökkel es a kíséretéhez tartozó többi 
urakkal ide visszaérkezett.

Freiburg. aug. 20. A IV. nemzetközi tudo- 
mánros katholihis-kongresszust ma Hertling tanár- 
elnök beszédével befejeztek.

Bern. aug. 20. A hó gyors olvadása és a 
kétnapos nagy eső folytán a csütörtökre virradó 
éjjel veszedelmesen megáradtak a hegyi patakok. 
Bem vidékén a közlekedés sok helyt szünetel. A 
múlt éjjel a hegyekben, le egész 1Ő00 méter ma­
gasságig erős hóesés volt. Mara kiderült az ég, de 
az idő hűvös.

Berlin, aug. 20. Bülovv nagykövet ma vissza­
érkezett és ismét átvette a külügyi hivatal vezetését.

Stockholm, aug. 20. A nemzetközi gyorsiró- 
Iwqressziisf ma berekesztették. A legközelebbi 
kongresszus 1900-ban lesz Parisban.

London, aug. 20. A Phaeton másod­
osztályú czirkálóhajó az éjjel a Thrasher 
torpedó-üzövel Plymouthtól 50 ínértfüld- 
nvire összeütközött. A torpedó-üzö súlyos tö­
rést szenvedett. Egy ember a vízbe fűlt. A 
czirkálónak nem esett nagyobb baja.

San Sebastian, aug. 20. A regens- 
királynu A :• a wage hadügyminisztert végle­
gesen miniszterelnöknek nevezte ki. A kabinet 
összeállítása egyebekben változatlan marad.

London, aug. 20. Mint a Reuter-ügynökség 
Simából mai kelettel jelenti, Blood tábornok elő­
nyomulása közben Galgaiba érkezett, a nélkül, 
hogv ellenállásra talált volna. Az afridi-törzs fel­
keléséről szóló eddigi hírek túlzottak.

Faure elnök utazása.
Paris. aug. 20. A „Bruix“ pánczéloson tör­

tént balesetről a tengerészeti minisztériumnak tett 
jeientc- szerint a vizsgálattal megbízott bizottság 
nem találta meg a hajót ért baleset okát. A gé­
pészt. úgy latszik, nem terheli felelősség. A 
..Brule" három nap múlva újra tengerre szállhat.

Kopenhága.. aug. 20. Helsingborgból jelen­
tik. hogy a „Potchnan“ ezirkáló fedélzetén Faure 
elnökkel, ma délután röviddel két óra után érin­
tette Kronborgot és üdvlövést váltott az erős­
séggel
Mozgalom a 

Szaloniki.
mennyiségben Martini-féle fegyvert küldött 
ide, azzal az utasítással, hogy azokat a 
mohamedán lakosok között osszák szét. A 
szerbek és montenegróiak csapataikat lassanként 
a határra összpontosítják. A montenegróiak 
Kolasin mellett helyezték cl azt a liereze 
govinai emigránsokból összeverődött légiót, 
melynek valami Kovácsé vies nevű egyén a 
vezetője.

A konstantinápolyi bomba- 
merénylet.

Konstantinápoly, aug. 20. Tegnap és ma 
sek örményt tartóztattak le. Felnek, hogy az ör­
mények merényletei uj mészárlásokat idéznek elő, 
ha itt nem. akkor a vidéken. Cambon franczia 
nagykövet Izzet bey. a szultán delegátusa előtt ko­
moly előterjesztéseket tett és a legszigorúbb rend­
szabályokat ajánlotta a mészárlások megakadá­
lyozására. mert egyébként komoly bonyodalmak 
keletkezhetnének. A patriarchal:i :i - az örmény 
előkelőségek körében nagy a lei.„ng<.;tság. Attól 
télnek, hogy a merényletek következtében az ör- 
tnény nép helyzete jelentékenyen rosszabbra for­
dul Az egesz örmény nép nagy ijedelemben van 
és általában elitéli a merényleteket és fél a töké­
letes gazdasági tönktől.

A görög-török béke.
Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) Az itteni Internationale 
Correspondenz egy athéni kormánykörök­
ből eredő levele ismételten hangsúlyozza, 
hogy a pénzügyi ellenőrzés elfogadhatatlan 
és hogy Görögország a békeszerződést e 
feltételiéi nem fogja aláírni. Igaz ugyan, 
hogy az orosz és az angol követ megígér­
ték, hogy e feltétel elejtése mellett fognak 
szavazni, ha Görögország egy pénzügyi 
szindikátussal magánegyezségre lép és ez 
esetben a görög kormány késznek nyilat­
kozott, hogy az illető szindikátus három 
megbizottát a pénzügyi kormányzat állandó 
tagjaiul elfogadja, úgy hogy az bizonyos 
tekintetben egy enyhébb formájú pénzügyi 
ellenőrzés lenne; de eddig a bankok a 
kölcsön elvállalását ily alapon megtagad­
ták. A kormánynak e szerint nem marad 
egyéb hátra, minthogy Törökországgal külön 
egyezségre lépjen, mely esetben Görögor­
szág régibb kötelezettségei a jelen pillanat 
sürgősebb szükségleteivel szemben ideigle­
nesen háttérbe szorulnának. (N. Fr. Pr.)

Ifju-törökök mozgalma- 
Konstantinápoly, aug. 20. A legfőbb mél­

tóságoknak. a Yildiz-kioszkban tartott tanácsa, 
melyen a szultán személyesen részt vett, egy­
hangúlag elhatározta, hogy az ifju-törökök moz­
galma, mint a valláselleni árulás ellen legszigorub 
ban jognak eljárni. Az ifju-tőrők mozgalomban 
gyanús személyek az Ulemák bírósága elé fognak 
állíttatni és a kúrán szabványaihoz képest hitsze- 
gés miatt halállal büntettetni.

Kurd támadás.
London, aug. 20. A Daily Newsnek 

Tebriszböl tegnapi kelettel jelentik, hogy
török-persa határon lakó kurdok megtámad­
ták a persa területen levő Szalmasz kerü­

letet, két örmény falut teljesen kifosztottak és 
elpusztítottak. Állítólag 200 keresztényt és 
örményt is lemészároltak. A persa kormány 
újabb csapatokat küldött a határra.

Konstantinápoly, aug. 20. A nagykövetek 
értesítéseket kaptak a wani konzuloktól, hogy az 
örmények és kurdok közti összeütközések igen ko­
moly természetnek. A portához közel álló körökben 
Angliát gyanúsítják, hogy része van a dologban ; 
az európai nagyhatalmaknál ellenben az a nézet, 
hogy a kardokat a Yildiz-palotából biztatják.

Angol-afgán konfliktus.
London, aug. 20. A Timesnek Gsakda- 

rából jelentik, hogy az indiai kormányt 
képviselő tiszt levelet kapott a miangulok- 
tól, a kik vallási tekintetben a felső Swat- 
vülgy összes törzseinek vezérei. A levél 
teljes megadást ajánl fel, életre-halálra.

A szudáni expediczió.
London, aug. 20. A Reuter-ügynükségnek je­

lentik Wadi-Halfa-ból: A Szudán-expedicziótól 
sürgöny érkezett, mely szerint Abu-Hamedban, a 
mely most meg van erősítve, minden jól megy. 
Két ágyunaszád már keresztülhaladt a negyedik 
kataralita legveszedelmesebb részén és újabb ágyu- 
naszádok következnek. Az ellenség állása vál­
tozatlan.

Havai annekeziója.
Washington, aug. 20. Az Egyesült-Államok 

felelete Japán legutóbbi jegyzőére határozottan 

barátságos hangit. Havai annekezióját ismételve 
jogos és igazságosnak mondja és újból hangsú­
lyozza, hogy Japán jogai teljesen meg lesznek óva.

A közönség köréből.
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van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az illemeket, evösi'i e- az emésztési szervek működését 
helyreállítja. ;íu:>sö

Kapható minden ismert ásványvizkereskedesben

BOGDÁN JÓZSEF
rvgi. legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest. IX.. Páva-utcsa 10-12.
ajánlja mindenfajta koeSigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 31388

pészletfizetésre is.

KÖZGAZDASÁG.
20. A Deutsche Bank 
alaptőkét lűO millió

mai rendkívüli 
márkára emel-

Berlln. aug. 
közgyűlésén az 
lék fel.

Brüsszel, aug. 20. A gyarmatügyi kongresszus be­
végezte munkálatait, mely alkalomból a király a kon­

gresszus tagjainak tiszteletére estélyt adott. A magyar 

delegátusokat. Kvaszai/ miniszteri tanácsost és dr.Lers 
miniszteri titkárt, u felségeik hosszabb megszólításokkal 

tüntették ki.
Washington, aug. 20. Sherman államtitkár Pate- 

notre franczia nagykövettől jelentést vett át, a mely a 
Dingley-törvény viszonossági záradékának megfelelöleg 
Francziaországgal kötendő viszonossági szerződés tárgya­
lásaira vonatkozik. A záradék szerint az Egyesült-Államok 
nem engedélyezhetnek Francziaországnak egy millió 
dollárnál nagyobb vám-mérséklést.

csekélyebb áringadozások után tegnapi ivóján záródik. 
Közel 25 írttal javultak azonban a kereskedelmi bank 
részvényei. A déli vasút iránt Bécs részéről nyilvánult 
élénkebb keresleti érdeklődés ; árfolyamuk 2 frttal emel­
kedett. Köttettek : Osztrák hitel részvény 305.40—300.70, 
magyar hitelbank 308.25-398.75, osztrák-magyar úllam-
vasut 348.----- 348.25, déli vasút 88.------89.25, rima-
murányi vasmű 207.25—207.7.1, kereskedelmi bank 
1440—1450. Végül maradt: osztrák hitelrészvény 300.20- 
366.30. ________

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Béos, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Daczára 
a külföldi tőzsdék kedvezőbb jelentéseinek és daczára 
annak, liogy az angol bank nem emelte fel a kamat­
lábat, a mai előtőzsdén kedvtelen volt a hangulat. A 
forgalom teljesen csendes volt, úgy, hogy csak egyes 
kötések jöttek létre, csak déli vasút és alpesi bánya- 
részvény clénktbb. A sorompón a pesti magyar 
krdelmi bank részvényei keresettek és emelkedők, 
tök valamivel gyengébbek.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 365.75, 
magyar hitelbank 398.50, anglo-bank 160.—, union- 
bank 298.50, bankegyesiilet 258.—, Länderbank 238.:>0, 
földhitelintézeti részvény 463.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 348.37. osztrák déli vasút 88.50, alpesi bánya­
részvények 134.70, rimamurányi vasmű 267.—, tűrök 
sorsjegy 63.90, májusi járadék 102.30. német biro­
dalmi márka 58.77 készpénzen, 5S.S2 ultiméra.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb berlini megnyitási árfolya­

mokra jobb magatartásban nyílt meg. Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 366.25, magyar hitelbank 398.50, L.lnder- 
bank 238.50, union-bank" 298.50, anglo-bank 160.—, 
bankegyesület 258.—, osztrák-magyar államvasut 348.25, 
déli vasút 88.50, elbavülgyi vasút 258.10, észak-nyugati 
vasul 252.25, alpesi bányarészvények 134.80, rima- 
murányi vasmű 267.50, prágai vasipar 71.).—, brüxi 
kőszén 285.—, májusi járadék 102.30, magyar korona- 
járadék 100.10, tőrük sorsjegyek 63.80, német birodalmi 
márka 58.82.

Később is szilárd volt az irány, mert a Times indiai 
hire megnyugtató Itatással volt. A sorompón tart a 
tiausse. Váltók és valuták gyengék.

2 óta 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
366.37, magyar hitelbank 399.—, anglo-bank 160.—, 
union-bank 298.50, Ländrrbank 239.50, bnnkegyesület
257.50, osztrák-magyar államvasut 3Í8.—, déli vasút
88.50, elbavülgyi vasút 258.—, Duna-gőzhajózási rész- 
ények 458.—, alpesi bányarészvények 134.90, má­

jusi járadék 102.25, osztrák koronajáradék 101.60, 
török sorsjegyek 61.10, magyar koronajáradék 100.10. 
német birodalmi márka 58.SÍ. Szilárd. — A mai 
tőzsdén mintegy két milliónyi osztrák beruházási jára­
dékot vásároltak franczia számlára.

Bóes, aug. 20 (Magyar értékek zárlata) 4”/,,-os 
aranyjáradék 122.60, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
140.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.90, magyar 

1. vasút all kötvény 121.25, magyar leszámítoló- és
áltób.-részvény 260.—, magyar kereskedelmi bank 

140.—.magyar koronajáradék 100.10, 4°/))-os magy. föld- 
tehermentesitési uötv. 97.05, magyar hitelbanle-részvénvek
398.50, magyar r.yereménv-k.-sorsjegy 154 50, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.—, rima-murányi vasmű 
267.-.

Becs, aug. 20. (Osztrák ért-ékek zárlata.) V2'l/'0-os 
papir-járadék 102.25, 4"/,.-os osztrák aranyjáradék

4.—, 1860. sorsjegy 145.30, osztrák httelsorsiegy
203.- , angol-osztrák bank 160.—. bécsi Bankverein
257.75, osztrák-magyar bank 946.—, déli vasút rész­
vény 88.38, dunagőzliajózási társulat 4.57.—, dohány­
részvény 158.50, cs. és kir. vert arany 5.C6, német 
bankváltók 58.75, 4-2"/0-os ezüstjáradék 102 30, osztrák 
koronajáradék 101.60, 1864. sorsjegy 189.—, osztrák
hitelintézeti részvény 366.37, union-bankrészvény 296.50, 
osztrák Lándtrbank 239 —, osztrák-magyar államvasut 
348.—, elbavülgyi vasút 258.—, alpesi részvények 134 60, 
20 frankos arany 9.52’/„ londoni váltóár 119 75, 
német bankváltók 58.75, " bécsi Tramvay 465.—. Üzlet- 
leien.

Délutáni magánforgalom.
Becs. aug. 20. (Az Egyetértés tudósitój’ának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 366 37, 
mav-yar hitelbank 39S 50, angol-osztrák bank 160.25, 
bankegyesület 258.—, Unionbank 298.50. Länder­
bank 239.25, osztrák-magyar államvasut 347.87, déli 
vasút 88 37, elbavülgyi vasút 258.—, északnyugati 
vasút 251.50, török dohánvrészvény 159.—, rimamurá­
nyi vasmű 267.50. alpesi bányarészvények 134.40, má­
jusi járadék 102.30, magyar koronajáradék 100.10, tü 

ük sorsjegy 64.—, német birodalmi márka készpénzen 
58.77, ultiméra 58.81.

lamvasut 730.—, osztrák déli vasút 187.—, olasz jára­
dék 94.50. Szilárd.

Párt», aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén hiányzott minden impulzus, minek 
következménye általános iizlettelenség volt. Franczia és 
külföldi járadékok csökkentek, csak a spanyol külső 
emelkedett. Bankértékek szilárdak voltak és török érté­
kek is jól voltak tartva. Az árfolyamok általában válto­
zatlanok. A zárlat gyenge volt. — Jegyeznek : 
3%-os franczia járadék 104.87, törleszthető járadék 
104.27, 3y.2°/0-os járadék 107.75, Banque de France 
3700, Crédit Fonciér 679.—, Szuez-részvények 3275, 
egyiptomi kölcsön 525.—, spanyol külső járadék 
62y.)2, olasz járadék 94.32, orosz 105.75, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 96.40, portugál 3°/d-os kölcsön 21tv/16, 
ottoman hank 594.—, osztrák Länderbank 51/. , 
osztrák-magyar államvasut 750.—, osztrák déli vasút 
198.—, Rio-Tinto rézbánya 579.50.

3 óra 40 perozkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 104.90, 3V2%-os járadék 107.75, törleszt­
hető járadék 104.27, osztrák aranyjáradék 106. -, 
olasz járadék 94.32, osztrák Länderbank 377.—, alpesi 
bányatársaság 290.—, török dohányrészvény 335. ,
Banque de Paris 868.—, Ottoman bank 591.50. Gyenge.

London, aug. 20. (Megnyitás.) Vfff-o?, angol con­
sol 1129/je, osztrák déli vasút 8—.

London, aug. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.50, osztrák déli vasút 8.—, ezüst 24'/2, 23/4%-os 
angol consol 112%, uj spanyol járadék 62.—, olasz 
járadék 931/,, 4%-os rúpia 63.—, Canada Pacific-vasut 
72%, . Magánkamatláb 1%%. Szilárd.

Külföldi éltéktózsdöK z árlat a •
Az árfolyamok azilWf. helyi szokványok szerint éazpénzben. medió vagy 
ültimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy meüiora, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a meaiora M-mel, 

" ' 1 megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át-

Napirend: 1897. augusztus 21.
Naptár: Szombat, augusztus 21. Hóm. kath. Bernéi. — 

Prot.r Sámuel. — Görög-orosz: (augusztus 9.) Mátyás. 
— Zsidó: Al> 23. Sab. Eckew. — Nap kél: 4 óra 4& 
perczkor, nyugszik: bóra 43 perozkor. — Hold k<-l : 10
óra 27 perczkor este, nyugszik: 2 óra 32 perczkor 
délután.

A horvút miniszter fogad reggel S órától 10-ig. 
Nemzeti mnzenm összes tárai, nyitva d. e. 9-tól d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-manzolenm a kerepesi-iititemetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
z 1848—49-iki zzabads&gharczi emlék-gyűjtemény 
és Kossuth-mazeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelült 
9—11 -ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villam- 
világitásnál. Belépődíj őO kr.. gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatér az Ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar közponli 
bazár d. e. 9-tól esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. es 
u. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
- Vörös államtitkár a brüsszeli kiállításon.

Vörös László államtitkár, a nemzetközi kiállítás magyar 
osztályának elnöke, tegnap ideérkezett. Reggel megnézte 

kiállítást. Vörös államtitkár azután a belga minisz­
tereknél látogatásokat tett. a kik azokat a nap folyamán 
viszonozták s mindannyian elismerték a magyar osztály 
ikerét. Gróf Khevenhüller követ Vörös László állam­

titkár tiszteletére ebédet adott. Az államtitkár meg­
köszönve a követnek a magyar vezérbiztos iránt 
tanúsított előzékenységét, ez dr. Návay ügybuzgalmát 
kiemelte, konstatálva, hogy a magyar osztály a franczia 
osztály után a legsikerültebb. A belga kormány meg­
hívta Vörös államtitkárt a tegnap délután megtartott 
Congo-ünnepre, mely pompásan sikerült. Az ünnepélyen 
megjelent Napoleon Vidor herczeg is. Az ünnepély 
után diszcbéd volt: Vörös államtitkár, annak titkára 
dr. Mantuano, valamint a magyar vezérbiztos a disz 
asztalnál ültek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák hitelintézet félévi mérlege. Mint 

Bécsbül táviratilag jelentik, az osztrák hitelintézetnek 
tegnap megállapított félévi mérlege 2,408.442 forintnyi 
tiszta nyereséget tüntet fel a tavalyi 2,8L>.627 frt vs a 
két év előtti 2,620.765 frt ellenében. A félévi mérlegben 

konzorcziális üzletekből a magyar földhitelintézet 
3:yá1 ■ ~o< jelzáloglevelei az aussig—tcplitzi vasút elsőbb­
ségi konverziója és a Banca Commerziale részvényei van­
nak elszámolva. Nincsenek benne még elszámolva s 
fiumei kőolajfmomitó részvényei és az osztrák befekte­
tési kölcsön. A mérleg hatás nélkül marad, mert telje 
sen megfelelt a korábbi becsléseknek.

** Bankkimutatások. Az angol bank augusz­
tus 19-iki heti kimutatása — mint Londoból táv- 
iratozzák — a következő: összes tartalék 24,965.000 
(+ 554.000) font sterling, bankjegyforgalom
27.893.000 (— 115.000) font sterling, érczkész-
let 35,059.000 (+ 439.000) font sterling, váltótárcza 
26.481.000 (— 923.000) font sterling, magánosok 
követelése 38,807.000 (— 1,607..000) font sterling, az 
államkincstár követelése 7,758.000 (-j- 7;>4.000) font ster­
ling, bankjegytartalék 22,602.000 ( 4* nSO.OOO) fon- 
sterling. — A franczia bank aug. 19-iki kimutatása 
— mint Párisból 1 viratozzák — a következő: érczkészlet 
aranyban 2037-33 i T 5-63) millió frank, ezüstben 1233-66 
(4-1-06) millió frank, összes érczkészlet 3270-99 (4-9-69) 
millió frank, váltótárcza 556 13 (— 29-57) millió 
frank, bankjegyforgalom 3651-9 _ (— 29) millió 
frank, magánosok követelése 503-58 (-j- 7.5S) millió 
frank.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 20. —

A gabona- és terménytőzsde zárva volt és magán 
forgalom sem fejlődött.

Értéktőzsde.
— Ünnepi magánforgalom. —

A tegnapi ünnepi magánforgalomban az irányzat 
gadozó volt. Az osztrák hitelintézet félévi mérlegének 
közzétételét a spekuláczió ma estére várja s ennek 
folytán nagy tartózkodást tanúsított. A két hitelrészvény

..z ultiméra U-val vannak i
szám írásokhoz meg a íransakczió-költségek, továbbá 
árfolyamokhoz, azonkivt" ~ ~ — !"*'1 1
is számításba veendők, 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam:

100 trank vista =- 47 ír* 60 *r

kívül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-te 
ők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nitási árfolyam: 100 roá.ka -ista — 58 írt 7S

és ultimó- 
-tételek

Augusztus £0.
I

Ar-
' folyam

I Különbözetaa 
I utolsó zárlat­

hoz képest
Buda-

!egyenleg|CSZtr- értékben

PARIS
•Franc«» S*',-« járadék —

. 4V,<7,-o» . — - —■
Ősitrak-magyar államvasut — • ■ 
Osztrák déli vasút ... — —. — —* 
•Osztrák föidhitel-részvénytársaeáf il 
•Franczia törleszthető járadék — —.U 
Magyar 4°,e-os aranyjáradék — — ö 
•OUoman-bank— — — — — —•~ 
•Osztrae i.ilnderbank 
Török dohánvrészvény — — — —■ 
•Banque de Paris— —
•Alpesi banyareszvény —+*
Osztrák aranyjaradék

BERLIN.
Osztrák 4-2*'0-os pap-naradék ... —A 

. 4-3° e-os ezüstáradéit * *■» K
„ 4® e-°s aranyjáradék — —

Magyar 4%-os aranyjaradék — — K 
4%-os koronajáradék _ —u 

•Elbavülgyi vasút— — — —
Osztrák hitelrészvény — — — —1} 
Osztrák-magyar államrasat — —• 0
Osztrák déli vasút ... — — — —D 
•Károly-Laios vasút — — — — g 
Kassa-oderbergi vasút — — —• — 
•Orosz bankjegy — — —
Váltó bécsi piaczra—

FBAXKFURT.
Osztrák 4‘2%-os papirjaradék — —Á 

e 4‘2%-os ««r'ístjvradék — — K 
„ 4%-os aranyjáradék «. —K

Magyar 4%-os aranyjáradék — — D 
„ 4%-os koronajaradék * —ü

Osztrák hitelrészvény............ —- —• ®
Oszt rak-magyar bank ... — — —*» 
Osztrak-mzgyar állainvaaut — — £ 
•Károly-Laios vasút — — — ~
Osztrák déli vasút _ — —• ö
Váltó bécsi piaczra— — — ■
Unionbank .— — — — 
•Villamossági részvény — — —D
•Alpesi bányatársaság “

104.27

ő91 ;f»0 
öl? — 
335.— 
868.- 
290.— 
I0u.—

1C5 50 
104.33 
100.80

229.50
145.-

SS —

216.70
176.05

86 85 
87.10 

105.50

310 62 
814 50 
295.-

78.50 
170 07

124 23 
122.63 
10G 67

365 67 
347 39 
88 91

102.43 
134.22 
122 49

365.88 
857.83 
347 48

89 55 
58.'

1.19 
4 20 
0 30

1 19 
0.06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prág;a, aug. 20. Nyersczukor készáru Aussigban 

11.52V., frt, szeptemberre 11.57‘/2 frt, finomított első­
rendű készáru 34;,/4 frt.

Trieszt, aug. 19. A czuknrpiacz nyugodt, eentri- 
fugul-pilé készáru 13—131/, frt, október—deczemberre 
vagy november—máreziusra l"27/s—131/, forint. Kávé 
Santos 54—03, Fiio 46—64 forint. Bors (singaporei) 
37—38 forint. Disznózsír 30—32 frt.

Hamburg, aug. 20. Nyersczukor augusztusra 
szeptemberre 8.U5, október—deczemberre S.721/.vagy

márka 50

1*/». de-
fillér

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az emelkedő mozgalom búzában és rozsban ma további 
előmeneteleket tett. A külföldi jelentések ma ugyan vala­
mivel nvugodtabbak, ellenben a magyar földmivetési mi 
niszterium aratási jelentése vásárlásokra ösztönzött, me 
Ivek annál terjedelmesebbek voltak, mert Budapesten 
ma Szent-István napján nincs tőzsde és az. oltani spekulá­
czió Becsben fedezett. Takarinányczikkekbc-n ugyan szin­
tén szilárd volt az irány, de a forgalom csekélyebb 
jelentőségű. — Köttetett: Búza őszre 12.02, 12.19, 
12.11 írton, tavaszra 11 62. 11.97, 11.91 Irton, rozs
őszre 8.75, 8.96, 8.90 írton, tavaszra 8 86, 9.—, 8.95
li-tou, zab őszre 6.65, 6.64 frton, zab tavaszra 6.72, 
6.83, 6.79 frton, tengeri szeptember—októberre 5.18, 
5.19, 5.18 frton.

Délután is majdnem kizárólag búzára és rozsra szo­
rítkozott a forgalom; végül realizálásokra mérsékelten 
elgyengült az irány. — Köttetett: búza őszre 12.14, 
12.08, 12.10 frton, tavaszra 11.92, 11.80, 11.81 forin­
ton. rozs őszre 8.82 frton. tavaszra 8.87, 8.90 frton, zab 

:re 6.65 frton. tavaszra 6.81 frton, tengeri szeptem­
ber-októberre 5.16, 5.15 frton, repeze augusztus— 
szeptemberre jegyez 13.35—13.45 frtot.

Készáruból eladatott egy rakomány ;77 kilós búza 
11.95 frton Mattersdorf, továbbá egy tétel német (meck- 
lenburgi) 159 márkán Aussigban.

Szesz ára változatlan maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 18—18.10 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde eieintén rendkívül kedvező magatartást 
tanúsított. A forgalom igen csekély volt, úgy hogy pél­
dául hitelrészvényekben eieintén mt-g árfolyamot sem le­
hetett megállapítani. Később élénkebb volt az üzlet, a 
hangulat a nagyobb pénzbőségre és jobb londoni jegy­
zésekre javult. Mexikói járadék egy itteni ezég vá­
sárlásaira javult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
2-29.60, Disconto-Commandit 204.75, darmstadti bank 
156.—, Deutsche Bank 208.40, drezdai bank 161.50, 
Handelsgesellschaft 170.90, nemzeti bank 148.12, osztrák- 
magyar államvasut 148.—, osztrák déli vasút 38.—, 
varsó-bécsi vasút 250.—. Svájczi vasutak meglehetősen 
szilárdak. Gotthard vasút 154.25, svájczi északkeleti vasút 
113.75, union vasút 82.—, svájczi központi vasút 139.25. 
Olasz vasutak: meridional vasút 133.20, küzéptengeri 
vasút 102.30. Német vasutak szilárdak. Orosz 4%-os 
államjáradék 66.75, olasz járadék 94.50, mexikói 94.60. 
Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 174.60, dortmundi 
104.—, bochumi 192.25, gelsenkircheni 187.87, harpeni 
192.40, Hibernia 198.87, Trust 192.25, északnémet 
Lloyd-részvények 107.10, tiamburg-amerikai csomag- 
hajózási részvények 124.40. Magánkamatlíb 2%%.

Berlin, aug. 20. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
229.—, osztrák-magyar államvasut 148.—, osztrák déli 
vasút 38.—. Szilárd.

Frankfurt, aug. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 310.50, osztrák-magyar államvasut 295.—, osztrák 
déli vasút 78'/s. Szilárd.

Hamburg, aug. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.25, osztrák aranyjáradék 105.25, osztrák ezüstjáradék 
87.50, osztrák hitelrészvény 310.75, osztrák-magyar ál­

helyben 4.8"

6% penny.
15% frank

január—máreziusra S921/,, májusra 9.10 
kilogrammonkint Hamburgban. Nyugodt.

Hamburg, aug. 20. Kávé szeptemberre 31 
czemberre 3G1/,,, máreziusra 37, májusra 37 
fontonkint.

Hamburg, aug. 19. Petroleum 
márka : lanyha.

Glasgow, aug. 19. Nyersvas 44 sh.
Antwerpen, aug. 19. Petroleum 

nyugodt.
Korschach, aug. 19. Tartósan emelkedő. Tiszavidéki 

búza névleg 30—31*/2, elsőrendű magyar búza 
241/.,—27, oláh 25*/2—27y2 frank vámmentesen 
Rorschachban.

Paris, aug. 19. Nyersczukor (88 fok) készáru
25.----- 251/4 frank, tartva: fehér ezukor folyó hónapra
26-37V», szeptemberre 261 , frank, szilárd; októbertől 
négy hónapra 27-87‘/2, a négy első hónapra 281/. 
finomított készáru 95—95y.2 frank.

Paris, aug. 20. Búza," liszt sziláid, olaj nyugodt, 
szesz tartva.

Bréma, aug. 19. Petroleum helyben 5.05 márka 
nyugodt.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam nemet placzokra 100 márka «iata — 53 frt 75 

100 fre vista — 47 jrc 60 tr.

Augusztus 20.

PÁRIS.
Búza folyó hőre— — — — — —

— szeptemberre • — — •—
— 4 utolsó hóra ... — —- —
— novembertől 4 hóra — -— —

Liszt folyó dóra— — — — — —
— szeptemberre— — — — —
— 4 utolsó hóra — — —- —
— novembertől 4 hóra — —- —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— szeptemberre — — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első hóra — — — —

Szesz folyó hóra— - — — — —
— szeptemberre — — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első hóra - — — — —

Ár­
folyam

! Különbözet 
I utolsó zárlat­

hoz kepest
; Buda
I P*«f ------------r„.
.egyenleg og^ir. értékűén

BERLIN,

Olaj ------
Szesz helyben — — — — — —

STETTIN.
Búza —
Róza ........_ — — —
Olaj —" -7* — — - -
Szesz 70-es helyben70 merkafogyasztási 

adóval— — — — — —
— máreziusra «0 márka fogyasztási

adóval__ _ __ — — —
— jumuara 70 márka fogyasztási

adóval— — __ — — —

KÖLN.
Búza — — —
Rozs — — — — — —
Olaj októberre — — — — — —

BOBOSZL&
Búza helyben — — — — — —
Sárira búza helyben — — — — 
Rozs helyben — — — — — —
Zab helyben — — — — — — 
Repoze helyben— — — — — — 
Szesz (50-es) augusztusra — — — 
Szesz (70-es) augusztusra — — —
Tengeri (100 kilonkint)------ — —
Olaj -- ---------- ----- - -

39.75 
2S.7Ű 
28.115 
87.y3 
:>9 80 
60.- 
60 —
59 25
60 75
61 — 
61 25
61.75 
38.50
38.50
37.50 
37.-

19.40
19.30
14.10
15.-

62 20 
42.99 
18.—

14.16 
13 70 
13 45
13.30 
17.81 
17.S9 
17.89 
17.67 
2S.6S 
23 75

3.S7
29.11
20.31 
20.31 
16.27 
19.53

0.05
0.02

11.38
11.34
S.29
8.81

S6.*56
25.23

7.8*

+ 0.18

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

0.06 
0 48

OS-BUDAVARA.
Budapest, 189t'l. aug. 21-én.

Korvin-téri színpadon elö- 
adatik fél S órakor

A gerolsteini nagy- 
herczegnö

operette 2-ikfelvonása. írták: 
H. Meilhac és L. Halevy. 
Zenéjét szerzé: J. Offenbach. 
Fordította Évva L. és Fáy 

Béla.

Személyek:

nagyhrgnö K. Pálmay I. 
Bumm tábornok Andorffy P.
Fritz

Grog báró 
Pukk 
Nepomuk 
Pál herczeg

Sólyom L.
H. Csillag A.

Kelemen 
Balogh Á.

Udvarhölgyek, urak, aprödok, 
ajtónállók. Történik egy né­
met udvarban a múlt szá­

zadban.

1/2 11 órakor

Huszárcsiny.
Eredeti énekes népszínmű 
3-ik felvonása. Irta: Yahot 
Imre, zenéjét szerzé Böhne.

Személyek:

Mogor Sárközi
József Balogh A.
Ignácz Vojnits
Marczi Dayka
Borcsa K. Pálmay I.
Andre Moissou Bolyom 
Korcsma ros Andorffy 
Korcsmárosné H. Csillag A.
1- sö) Tisztay
2- ik ) czigány Kelemen
3- ik) Bende
Huszárok, markotányosnök.

Ülőhelyek ára 1 frt.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. aug. 21-én.

TRILBYK.
(Az aggszüzek).

Eredeti énekes bohózat a 
fővárosi életből, 3 felvonás­
ban. Irta: Feld Mátyás, zené­
jét szerezte s részben össze­

állította : Fodor karnagy.

Kezdete 71/-, órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. aug. 21-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 20-án. 

Zárva.

népszínház.
Budapest, 1897. aug. 21-én.

A 3 Kázmer.
Énekes bohózat. 3 felvonás­
ban. Irta Beöthy László. 
Zenéjét zerzette Szabados B,

Személyek:

Kalotay Kázni ér Németh 
Pista Szirmai
Özv. Fehér J.-né Siposné

Komáromi 
F. Hegyi A. 

Tollagi 
Sólymos! 
Izsóné 
Lubinszky 
Mihályi 
Karádi 
Lendvai 
Vasváriné 

Győző 
Kassai 
Nánásy 
Szabó A. 
Újvári

Kezdete 7 órakor.

Margit 
Ellen Black 
John Shock 
Gelb 
Aszalay 
Bamrunovszky 
Kelecsényi 
Boboly 
Dimitrinovics 
.A felesége 
Az eredes 
A kapitány 
A hadnagy 
Az őrmester 
Csutak

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1897. aug. 21-én.

Trilby.
Színmű 4 felv. Georges da 
Maurier után irta: Taul M. 
Potter. Fordította: Fái J. 

Béla.

Személyek

Trilby 0’Ferral Varsányi f. 
Tolbot. Wynne Góth 
Alex. Mc. Allster Ráthonyi 
William Bagót Tapolczai 
Rochenmartel Szerémy 
Th. de La farce Balassa

KISFALUDY SZÍNHÁZ Svengali
Gecko

Fenyvesi 
Beregi 0.

Budapest, 1897. aug. 21-én Vinardné Nikó Lina

A két Kohn. Antony
Lirimer

Sziklay
Gyöngyi

Bohózat 3 felv. Rev. Thomas Hegedűs

Kezdete 7 xJn órakor.
Mrs. Ragot 
Kaw

Hunyadi
Kazalitzky

— Durien Várad i

BUDAI SZÍNKÖR. Vincent
Claire

K assay 
Berzétei

Budapest, 1S97. aug. 21-én. Marguerite Sz. Kész R.
Rose Bálint Róza

Az orleansi szűz. Angele JSógrádi J.
Szomorujáték "» felvonásban. 

Irta: Schiller.
Honorine
Philippine

Bán N. 
Munkácsi

Kezdete 7 órakor. Kezdete 7 7a órakor.

A

rr

Színházi játékrendek.
népszínház játékrendje: Vasárnap Szökött katona.

OS-BUDAVARA
Ma, szombaton augusztus hó 21-énIlláéi.

fellépte a „Magántisztviselők országos nyugdíjintézete1* 
javára a Corvin-téri színpadon

a Gerolsteini nagyherezegnő 2-dik fel­
vonását és a Huszárcsiny esárdajelenetében.
Azonkívül az összes szerződtetett elsőrendű művész 

fellépte és zenekarok hangversenye.

Confetti Z Confetti Z
Belépő=dij CSŐ krajezár.
A földalatti villamos vasút éjjel 1 óráig közlekedik.

KREMBSER CZIRKUSZ
(az állathei-tbe n.)

Ma, szombaton este fái 8 órakor

(l>ij 200 korona).

EBÜRLEeEMRIK
Nemei ország első birkózója es

BÁBUTMJÓZSEF
közölt.

BB- Még csak néhány vendégjáték Mr. RALPH FERRY 
a titokzatos ujjú amerikainak. John és Ferry fivérek a 

modern athleták. Holnap, vasárnap 2 előadás«

Somossy Mulató
Kitünően szeUőztetve. 161/. fok Celsius.
Kezdete 8'/, órakor VéBe 12 órakor.

Ma fellépte a leghíresebb 26 személyből álló franczia 
némajáték társulatnak TEMISTOCLE ONOFRI. 
„A párizsi suhancz“ czimü nagy katonai néma­
játékban, mely ezúttal először kerül színre. Továbbá fel­
lépnek még DÓRSCK és ORESTE franczia duettieták.

Jegyek elővételben : tőzsde. Andrássy-ut 38. A télikert 
kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik.

HUNGÁRIA
2080

EIE jSZÄLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete S öpaker



»

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 21. 1891
Ezen hirdetési rovatban minden ezö 
egyezer; beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai. e compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
* kiadóhivatal ingyen. Czimmel el!*» 
tott hirdetések minden közlése utéa 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közóltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde* 
utcza 8. sz. es a következő

hók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéié VI. kér.. Terez* 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje József-körut

50. sz . (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytozsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, Ih* 

Fű-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetési

Victornalí
legkésőbb 22-ikére levele fog 
menni Üdvözli Csont! 1"'";

En,
szép, szőke, fiatal hölgy va­
gyok. Szabadságom tartama 
alatt uietr akarok ismerkedni 
fgy komoly fiatalemberrel, ha 
a.: illetőnek i- úgy letszik — 
komoly szándékból A ki 
hajlandó barátságul felajánlani, 
a/. iri..n ..Ritka szép iel 
alatt a kiadóhivatalba. 10669

Eladás.
Hasznúit és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
x becsi t'énz<zekrénygyár rakta* 
'abun. Budapest, V., Sál» 
wány-utcza 6. sz. 3 1 Uhu

Olcsó telek
Kelen fülű ön az áilomás-ai szem­
ben 1070 négyszögm. eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31504

50 hold telek
íiszLviSviu telepnek alkalma-- 
a főváros közelében Pomázon. 
közvetlen ;; vasúti állomás 
melleit 0-ülenként frt 1.20 
eladó. Czini a kiadóhivatalban.

31'»fái

Zongorák es pianinók
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is, vala­
mint saját készítmények, me­
lyek zeneművészeink által a 
„zene gyöngyének“ nevez­
tettek el. leije- jó tállá- mellett 
kaphatók Keresziély ininta- 
zongovatermében. Budapesten, 
váczi-körut dl. sz. (Iparudvar). 
Ugyanott őr-k:t zongorák ne- 
csereltetnek és javítások, vala­
mint hangolások szakszerűen 
végeztetnek. 31081

Kelenfölden
főbb parczellázott telek közel

o máshoz eladó 
kiadóhivatalban.

Czim a 
::ir»-2u

Vétel.
Régi festményeket,
nevezetes kéziratokat, törté­
nelmi becsű értéktárgyakat, régi 
könyveket stu. kéz alatt, jó 
pénzért megvételre keresek. 
Az eladni szándékozó a tárgy 
megnevezésével és leírásával 
ellátott levelet .szorgalmas 
pyüjiö“ jel ahol küldje a 
kiadót; ivataíba. 1 Of»GS

Alkalmazási keres.
Társalkodónőnek

ajánlkozik, igen előkelő csillád­
ból származó, magyar, német 
és franczia nyelvet tökéletesen 
hi ró, zongorázni i- tudó hölgy. 
Megkeres, -t ..Előkelő’' jel 
alatt kérek a kiadóhivatalba.

10619

Tisztességes
27 éves fiatal ember, egy 
jobb vállalatnál vagy gyárban 
pénzbeszedöi esetleg hasonló 
állá-t óhajt elnyerni 1UÜ0 frt 
óvadékkal. Czim a kiadóhiva­
talban. _______________ 5475

Szakképzett kertész,
ki a disz.-gyümölcs és konyha 
kertészetben alapos járla-súg- 
ij.il bir. állást keres uradalorn- 
ban. Czim a kiadóhivatalban.

Társalkodónő
ki magyarul, németül, francziáui 
s angolul tökéletesen tud, 
magányos, idős nrinö mellé 
ajánlkozik nagyobb, e-etleg 
amerikai útra i- társnőül. Jo 
ajánlatokkal rendelkezik. Meg­
kereséseket „Müveit- jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 10600

Külső munkálatokban,
valamint, az irodai és pénztár- 
kezelésben jártas gazdatiszt, 
ki magyarul, németül é- tótul 
tökéletesen tud. katonai kde- 
lezett-égének mint egyéves 
önkéntes eledet tett s eddig 
ta előkelő uradalmakban niükö­
dül t állást keres. Szives 
megkeres;.'--1. Oki gazdatiszt* 
jel alatt továbbit a kiadóhiva­
tal. 10617

Ispáni
állást keres a gazdaság minden 
ágába rí. a szólokezelésben. állat - 
tenyésztésben. valamint u 
tehenészetnél i< jártas jó bízó- 
nyitványokkalrendelkező egyén. 
Már nagyobb ideje mint ilyen 
jo uradalmukban működött. 
Megkereséseket „S. J. ispán" 
jel alatt a kiadóhivatalba kérek.

10612

500 frt óvadékkal
rendelkező, javakorabeli nős s 
gyermektelen, légszesz és víz­
vezetéki munkálatokban jártas 
lérti házmesteri állást keres. 
Szives megkeresések „Ház­
mester 45.“ jel alatt kéretnek 
a kiadóhivatalba. Ügynökök 
dijaztatnah. 1U5Q8

Intelligens
fiatal nő anyahelyettesnek, 
knlcsúrnőnek. e-'etle? ház­
vezetőnőnek ajánlkozik mi­
előbbi belépésre. Czim a kiadó­
hivatalban. r,’.03

Égy szolid
magavi-elelit liatal ember sze­
retne gróli vagy nagy úri ház­
nál mint inas \ agy ehhez 
hasonló állást elnyerni, szives 
megkeresések ..Szorgalmas“ 
czirnen esetleg czim megtud­
ható a kiadóhivatalba. 5649

Alkalmazást nyer.
A homonnai

m. kir. állami faipari 
szakiskolába a közép, vagy 
polgári iskola két osztályának, 
vagy az elemi népiskola hat 
osztályának sikeres elvégzése, 
vagy megfelelő felvételi vizsga 
alapján vétetnek fel a tanulók, 
kik a négyéves tanfolyam alatt 
az elméleti tantárgyakon kívül 
az asztalosságban, cszlergúlyo- 
zásban és faragásban nyernek 
kiképeztetek. Á -zegénysorsu 
tanulók évi 40—100 forint 
ösztöndíjban részesülnek. Bő­
vebb felvilágosítást az igaz­
gatóság ad. ____ _____ -11 ~»H)

____Oktatás.___
Név előiiő

felső kiképzésié állá-t keres. 
Tanítja az összes tantárgyakat 
magyar-, német-, franczia-, 
angolnyelvet, zongorát, kézi­
munkát Ajánlatok ..Ne velő nő, 
Budapest II. Rózsahegy-utvza 
t. ■ C2im kéretnek 31570

Tanárjelölt
kerestetik negyedik reűlo.-ztályu 
tanulóhoz, ki a zongorát 
Iran ez iát és német nyelvet 
tökéletesen bírja. Ajánlatot ké- 
i ek „Tanárjelölt“ jelige alatt 
a kiadóba. 10664

Különféle.
A kinek

földbirtoka, vagy a fővárosban 
e-etleg nagyobb vidéki város­
ban háza van s az ezzel járó 
gondoktól szabadulni óhajt — 
hajlandó vagyok élete végéig 
előkelő nyugalma- házamhoz 
venni — a földbirtok, esetleg 
házának átad;: a ellenében. 
Levélbeli megkeresést, „élet­
járadék“ jel alatt kérek a 
kiadóin vntal bn. 1 HP,71

Előkelőbb
hölgytől, e-etleg vagyontalan 
családtól örökbe fogadok egy 
kis gyermeket, ki legfeljebb 2 
éves lehet. Csáki- oly levelek 
vétetnek figyelembe, a melyek 
körülményes megírást tartal­
maznak. Leveleket „örökbe 
fogadó“ jel alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 10672

Toronyórák,
palota-, városházi*, gyári-, luk* 
tanya-órák berendezését leg- 

íönvösebben eszközül

MAYER KÁROLY.
I-6Ö magyar óragyára, gőzerő- Mög* VRS^VOk

berendezéssel. ö öe7

Budapest. VII.Eazinczy-uteza 3. sz. j’Jy'jj
Képes árjegyzékek, költségjegyzékek 

Pármentve. f-O""

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
("I; osztályú utazók továbbítására 
a szeghalorn-luzes-gyarmati vo­
nalom. A ^zeghaloin-liizes-gyar- 
mati vonal összes vegyes vo­
nalain át f. évi szeptember hó 
1-t.Öl kezdve l. osztálya utasok 
továbbithatá-a czéljábűl I. ősz- 
tályu kocsik is fognak közle­
kedni. Budape-t. 1897. augusz­
tus hó 9-én. Az igazgatóság;

4 4 kiló kávé
ó, bérmentve., utánvét vagy a pénz 
e Jiekiildé=e mellett: legjobb 

minőségért szava* o-?ág.
Afrik. Mokka gyöngy ... 4.75
Santos, finom ..................4 90
Cuba, zöld, legfinomabb 5.IS 
Ceylon, kékes zöld, legfm. 6.25 
Arany Jáva, sárga légi. 6.30 
Gyöngy, legfinomabb ... 6.45
Arab mokka, illatos........... 7.10

Árjegyzék es vámjegyzék ingyen.

Ettlinger ti Comp. Hamburg.
31531

a tyúkszem kínzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling- 
féle tyúkszem és borkeménye- 
dés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten, Török 
József gyógyszertára, Király- 
utcza 12. szám. 30684

Levelezésekre, tíze- 
netekre és minden, 
féle közleményekre 
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas,
A hirdeté-i liiiuk ivén olcsók 
Miudaiiíiyiszor. ;t hányszor a 
hirdetés megjelenik, 't-.ye™ 
szú két krajezárba kerül Va-’i 
?abb betűvel négy krajezárba 
t zimrnel ellátóit hirdetéseknél 
még egy-esry hirdetés után jy 
l.r kinc-táii bélye^illeték 1:jlóa 
jár. Ha a czim nincs tité.v 
hanem a hirdetés ugy szf,]’ 
hoey .Czim a kiadóhivatalbaa 
megtudható“, akkor bélvegdíiat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden díj nélkül 
megmondja a kérdezóskodóIS 
nek az illető czimet, sót vidékre 
díjtalanul levelez is. ha a 
kérdezősködő a postabékeget 
bekiddi. \ idékrul beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező lei 
vetek a legpontosabban kézbe, 
sittéinek posta utján a hirdető, 
nek. ki czimét tudatja a kiadó- 
hivatallal, hol az a ieanagvobb 
disckrecióban tartatik.' Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vételnek fői készpénzen, vidék* 
ról a pénzt legalkalmasabhan 
postautalványon lehet küldeni

Újszülött gyermekek, Bog-dáat József
a kiket anyiuk épen nem. vagy vsak! 
elégtelen módon szoptathat, a legé-z-j 
szeiühb ü.c-don felrevelhetuk a Nestle 
Henrik - fele gyermektupliszttel 
Mintn-dobuzokat. az elkvszil-r- módját 
tartalmazó leírást, szintúgy elismer.* 
iratokat a legtekintélyesebb gyermek- 
oí vo~okiöl, lelenez-házak tói és l vermek- 
kórházakíol kívánatra ingyen küld a 

központi raktáros: 3.14S7

JBo r íyr a le £<\
Becs. I„ Naglergasse 1. sz.

Budapesti főraktár: Neruda N . Kossuth Lajos-utcza.
Raktáruk a/ »"»wes gyógyszertárakban e< drtiíriif-riákhan.

Egy adag gyermek táplis/t »5$ kr. 
Egy adag siiriteíí lej 50 kr.

Orvosi k..;- té. il.ik azon veszt-ivekre, aut.-iv. k .■. v»ecse-
StOÉ Uplaiasauui Lt - •- k'ilüiidajó- '...lilák i * '-tői I
beuiihatnak. - amelyben :\z ebből ármazhato i.igályo- Ueteg- 
-- x megelőzésére s által b nyatej 1 »-^tökéletesebbI

pótlekául a legrégibb i
: - E y ...

ÍS72 óta ismerete- »-< összetételénél inov:« nem 
semmi friss tejet hozzáadni.

Ez a liszt, eltekintve a társad 
évi kipróbálásától, manaps;« az 
evek óta el van fogadva a l 
tanácsos vezetése alatt lev.. Szei 
becs-lipótvárosi. Karolina.

kórházban az ottani*klinikák«.:", a brünni CyLii - - Method 
gyermekkórházban, az olmützi -z. gyermekkórházban és a 
gráczi Szent Anna syermekkorházban stb. Epugy is72-ben ;; 
bécsi országos lelenczház akkori igazgatv'a Ur Kiidinger 
bizonyítványa szerint fényes sikerrel alkalmazták a h -..nemb 
gyermekek apotá-á'a.

Ez az egyetlen gyermekeipszer, amely ellentétben ina- készit- 
raényekke!, a gyermekeknek egyenlete# táplálékot nyújt - 
csak hideg vízzel keli fölereszteni s nehány perez!g forralni, 
nag a többi hasonló készítményekhez frig tejet kell adni, 
aminek nagy leiento-égére mái előbb is utaltunk

Bmaeíaei»«?®*.

Ajánlja mindenfajta

régi legjobb hírnevű kocaigyúros

E3K"., Pávaiuteza ÍO

kivitelben,
-1SS.

kovsigyártmányait a legjobb 
árjegyzék szerint.

alantjegyzet
31387

\Y iderhoíer «

Rudolf gyerme 
urasai Ferenez .1 • zséf;

Koeaintm megnevozóie Mól míg Kocsinem. megnevezése mill1 rína

K •-tuta-i ,n inao üléssel 130 1 SO Fedele< pasquetta. levehető kocsis-
N éti Vilit- ü 7;.U... 140 üléssel. Viktoria............................... 11SU 440

n I- mnával 150 Fliaéton..................................................... 280 330
K Mülősü íji az-szán nas-ülés el ... 250 300 ' Phaéton.............. ..................................... 2SU 330

ucr, homo vlutó k.tS sál ... 170 Fedeles phaéton Mvlord.................. 3S0 450
kivágc tt laO Fedeles phaéton Viktória.................. 380 460

R Liganye - 1 ó kassal Fedeles phaéton Cabriolet 380 460
>ré-élt tábi< val ... •JiO 260 Fedek phaéton ma^us kerekekkel 380 440

K <.i lain ruu anyós ti Fedeles pl iádon Stefánia.................. 380 450
futó l t-ll tibh \.d ... 250 2S0 Fedeles phaéton Mvlord. (vendég-

E zterh; IV lomokfi tu 2 SO 320 ülé- a kocsisülés alá) tehető ... 400 480
Y idászk DCS sima kőris fa tábíá- Fedeles phaeton Mvlord.............. 3S0 400

val, d 1S7.1 óbör ült-el ... 2S0 310 Városi fedeles phaéton .................. 400 460
k keilt • r-i préselt táblával 240 270 Fedeles pliaétou Stefiimia-ajtóval 430 480
kkerk. f*-i «ima uhuival 240 2~0 Fedeles phaéton ajtóval.................. 430

klv.t^ot 250 2 S<» Vis-a-vis kasból ................................ :eo 400
kkerki ki vágót 250 2 so YaSM-Ec&o-tetöyH 4ü írnál didídbb

: •i hajt » k.)CSÍ.. 2öO 330 \ u-a-vis fedéllel ................................ 4>u 5o0
\ adászk FCS 3:50 Vi'-a-vis ajtóval ... ......................... 500 600
F. »nnvkt esi ISO 220 Téli - nvári kocsi leveli atoukkal 550 700

na?Ulf-el 1 5 írttaldr Kétülésü határd ......... ..................... 500 700
Píirkicor 1 ii asülésst 1........... 250 ketülé-a bat ár d 500 Tüu
<. ihrioL n vujtóval 400 4-;u Négyül - i batárd ... ... .................. G00 800
1 . 4SU Néevülésü batárd . . ......................... 600 >00
A Á haj úk >.--i im fülessel 310 Un mi bus hat -zernélvre ... ........... 500, 7 OL»
X ., baj tők n-ri ka- búi inasulesel 270 310 nvolcz személyre ... .................. 550 8uu
X. ! hajt l)kd ’<i. pré -■élt tát)] a. le Laiidauerlette....................................... 650i 90u

vehet kocsi ülés? el... ... 2 SO 320 Land au (............. ...................................... 7u0 000
Ft Jele- Vehető k Landauer .. ................................... 1UUÜ 500

ult«e 3 SO 4*0 Halottas kocsik ... ... ... ... . :iöO lelj.

Szabad, mariiamérlegeket
és jr-ia.iYiérleg-eőse't 

elismert ldgjobb minőségben ajánl

FVCMS €5.
első magyar tizedes és százados bid- 
ms rkg gv,-., Budapest, Kúroly- 
2örut 1. Telefon ösezeköttetóa.

Reclam-kocsik gyunyürü kivitelben. Temetkezési vállalatok berendeztetnek.
Megbízások rószíetfízatésre is elfogadtatnak.

Betefeeknek. is egéaségcselaefc

ÖNSEGÉLY
nép-.: a orvosi munka uj kiadása. 
Tanácsadó m.nduzok szamára, k.k 
if.ükori kéinynyelmli?' »ük folytán 
ideg és a nemi szervek beteg- 
-,be-n szénvedri-F:rn könyv­
nek events czick ifjak és öre­
gek — köszönhetik egeszsagük é< 
-. kedvűk anyerését. Ara 
121:. Kapható Ruzitska Ármin 
könyvkereskedéieben, Budapest 
Muzrum-körut J. -r an. Ő0340

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papztövelde- 

nteza 8. szám.

Az iskolai évadra!!

MÖSSKER JÓZSEF!
vászon- és fetiérnemu-raktara a „Menyasszonf-iioz

I .Budapest, Korouaherezeg-nteza i2. |

Sjáníjá a kuzeigj iskolai
I tsjat. mindennel;: . r- .
eves gyermekek számár^

j- választékú rak
6—i:

igvorsabban telje 
ét' is.

-38ÜFBÜÄ8Ü 0S13ÄSGRBK
MYOMCSARftGYAKKAL

Q&m íiTtónÉiL
nrTi?mrGt?.tTr«M

... egyedülárusitása

íWOHÁNKAésTÁRSÁNÁL
ií- Budapest,V.Vaczi-Körút76.sz.
14 Durit Gyártmányok

VERSENY NÉLKÜL
|Mollerup Készülékek

GEPesHEMBERQLAJOK.

-í ” ^ 8

isi ineiel-iiilBl
A Hcrváth-íéie iiöyyiiiiiasiiiriiban,

valaiuinl a hozzácsatolt elemi ipar­
iskolában f. hú 19-fii kf/.tliiilin-k ,i be­

iratások az itilvxei hf:visc»vl*en

József-körut 19. sz.
A ondapesti es becsi Katonakórhazakban! valamint I 
számos katccaezrednei nyert bö tapasztalat folytan ezen I 

orvostador legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
nngycsófolyasokat, sédeket, syphilis utokóvetkezmenyeit, 
fcigyengnlt ferSeröt. magömléseket, onfertöztetés nto- 
cajait. nőknél fehérfolyást. ; . - • ............. i-.- -éy ;
L- -' - ’ bőrbetegségeket. ..a-ürt ifjúkori Li'.n.ö:
i.-.tV-'-úc;. ’,rr^ . . • ltlég- • --OI1. . 1 ... • iV.rt.V. ^ tt
hatgerinczbajok&t .-■.-.t, ....... .. . ... '»u -v. • rí

• crt rapa- .. _u j. legújabb gyógymód : ;

»H-. KA.
v. es. ea kir. ezredorvos.

Rendel«» iitte/H : I! miit pesten. Vac/i-küiut t.. I. ein.
bejarat a lépcsőnél. ' • :u |

Benttel: délelőtt 9 órát.,! 1 .-.rá ,/ \.;kn« i: ;.*y,
m.nt fér fia inak külön p^- — kijárat. — külön varó—rém. lujaz itt 

i-ve!-'.:r ixzonnal vöia-zoitatik. gyógy.-zrr^kr... ,s goudoskoova !^-r.

KulÖQub tigy .-lemre méltó

I >« - l^ORTi íéie

tiltasz

SHF k-

>zdetcn grakrai

p '•-1 CO U-VEÖ»József gyógy sz Budapest,
Királv-utcza 12. sz. I ..; 1 . <-' X.. «-
Dr. Egger Leo és Egger 
J.. gyogyszerrár&ban. Budapest. VI., Váczi-körut 17. sz.
kapható. . Alte k. k. Feldapotheke I. Stefaus-

platz 8.
Ovts. 1. I , ut„r.: L: ■ , n.,1 a iviü ■ bt..i. ,

' ■* gyanánt, ha védjegyemmel es azon
kívül a csomagok külsején is laíhato Forti László eredeti 
kézjegyével van ellátva. .■. • - , - > i> . -r„ i;, /döL-tú:,rl

F. L. !-; ■• •" • V T'—i* t>rüi "-Ijfl

Dr. Furli-felc aeütapasz (Forti Láátlú eregeti kcäzilmenye).

Magyar királyi államvasutak.
106976;97. -7-iiuz.

Pályázati hirdetmény.
A mag; kir. államvasutak igazzaló.-ávM 1K9S’. évben, eset­

leg további ke! évben üzük-' ^e- minié"1000 im-teimázsa 
r-zfáiícz szállítására ezennel nvilváno> p ilyá/atul hiniet.

Áz ivenkiiit 50 kros okmányhéíxeü: el ellát "L aj a illat-.k le­
pecsételve legké-z'ől.b 1897. évi szeptember hó 4 ének 
déü 12 órái? a ma<ry. ki.", államvasutak :-mvag- Jellárheszer- 
zt-:i szakusztáiy.üiul benyújtandók \uir) p.i-lán oda küldendők. 
L sjanezert időpontig átadandó ugyanott a kötelező minőségi 
iíiinta is.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anya/ éltékének 5 , le-rké- 
-..bb 1897. évi szeptember hő 3-in «féli mái-, a mavy 
tar. államvasutak budapesti töpénztai.iiiál leteendő.

Szállításí a nézve mé? vad«"» es kőtelező a 125291/96. szám 
. .‘aLtiii,-.- szaJiitasi e- ;- reza tliezia vonatkozó különlf-ges feltétel.

X czállita-ra vonatkuZu ré.-zieiemódozat.ik az igaz-
■_ ..tuSag anyag- *•> leltár beszerző-i szakosztályában, valamin 1 
az űzletvezetoaége.sRtrl é- a hazai keie-kvdehiii é» iparkarna- 
.aknái megtekinthetők.

Ezen le-zlete^. módozatok leira a az ajánlatot tenni -záudé- 
kezvnak a fent nevezett anyag- e- leltárbes/tfizé-i ‘-zako-ztálv 

ingyen adatik kt vagy ki van-ágra p$ -tan megkuldetik.
Budapest, 1897. julius bobda.

 Aa igazgatóság.

■b k: • ”• Sxi.Úrtw v.ex

Hová oly sietve?
Megyek Agn- 

I lát Edéhez, ott 
kaphatók a 

legszebb tava­
szi tiivato> 
zinü czipók a 

legolcsóbb ár 
mellett.

F érfi barna borjubőr...........
bíuria thagrainbör...

löl kapcsos czipö, 
y, elől kapcsos «-zipi 
„ barna borjubőr <-z 
,, feketelak ezugu- . világos betéttel
.. barna regatta kötni való ............................................2.95,3.30

Női barna angol fűzős czipö, cii.wrin.............. ........................ 3.40
Női b r. . 1 gombo czipö .............................................. 3.50
Á -i regatta, k-diii val<<........ .................................................... 2.40
Világos mélyen kivágott czipö.............. ...................................... 1.90
Finom angol kenőcs, sárga «zipúkre való .........................—45

TotiD Síá2 divatos ábrával ellátott árjegyzéHdm ingyen es hermentve.

Vidéki megcemlciések pontosan eszközöltetnek.

.X rii tetsző áruk ké-z-éggrl kicseréltetnek. 30513

AGUUÁR EDE
Budapest, Éi-zsébet-kurut 6. szám

paiotóvol szemben.XewíYorlc

18 havi részletfizetésre í
iíClplltito

Magy. vor.^^ers]. Bazilika-sorsjegy.
2 dílra fizetendő ........frt 1.15 I
3 , „ ........  , 1.70 I
5 . . ... 2.85 £

ré-.; I-uizctc-ö elleniben kiadom a sorozat es számmal | 
ict-ivc!. me: v „lapján a vevő mar efVtdíll az iis?

huZtv-ok'.n !_í-zíE. ülőcil I

FLEISSIG SÁNDOR bank- és vúltó-iizlet.
BüeiL VII.. Erzsáíct-íörnt í

Magyar királyi államvasutak.

Uj szabadalom! Uj szabadalom!
tí§ERÉPKÁL¥HÁK

töltő készülékkel és elömelegiíövel.
KörUíbeSUI 30 százalék fűtőanyag 

megtakarítás» 31307

Javítások majdnem egészen kizárvák.
Szabadalmazott belső szabályozás.

Oyors, egyenlsres átfötése még a leg­
nagyobb helyiségeknek le.
Egvedilli elárusító hely:

SATTLER TESTVÉREK
BUDAPEST, VI,, Teréz-kürut 41. sz.

J6F~ Mintajegyzék ingyen,

Magyar királyi államvasutak.
lOOWS 97. ?7.árn.

Pályázati hirdetmény.
k igazgatósága az 1S9S, évi január 
• illetőleg Iiarom éven át évenkint

A magy. kir. államva=uti 
hó 1-tul szúinitandólag egy 
mintegy

1?.500 f. faszén 
2 500 ., dió nagyságú pirszén 

11.000 „ koczka „
5.000 darabos

fzZükséglett-t biztosítani óhajtván, ez iránt nyilvános pályázatot 
hirdet.

Az ajánlatok az 1S97. évi szeptember hó 4-ig beterjesztendők, 
a bánatpénzek pedig a megelőző napon déli 12 óráig bekül­
dendők.

A pályázatra vonatkozó részlete^ feltételek, ugy -zintén az 
általános e- különlege- szállítási feltételek, a magy. kir. allam- 
vasuták anyag és leltár beszerzési szakosztályánál fBudapest. 
Andrássy-ut 73. II. ein. 43 ajtói valamint minden üzletvezetö- 
scgnél megtekinthetők, vagy a megállapított ár előzetes lefize­
tése mellett a rn. kir. államvasutak budapesti nyomtatványt 
táránál posta utján i- megrendelhetők, megjegyezvén, hogy a 
különleges szállítású feltételek minden példányáért 15 kr az 
általános feltételekért pedig 25 kr fizetendő.

Budapest 1897. julius hóban.

Az igazgatóság.
(Ltunnyomás nem dijaztatik.)

_______ A CZERNY«féle

Tanningene]
a legjobb és biztosan ártalmatlan 3154u'al

hajfestő-szer
a haj. a szakáll és bajusz, valamint szemöldök és szem-1 
pillák, testé-ére. melyek .t legegyszerűbb módon már egri 
^zeri használat után teljesen megbízhatóan azt a biztosan.I 
állandóan kifogástalan, fényes szőke, barna vagv fekete! 
természete- színüket újra visszanyerik, a mely inár meg-f 
őszült- vagy fehéredés előtt tulajdonunk volt és a melvl 
sem szappannal való mosás, sem gőzfürdő által színétI 
nem hagyja. Ara 2 1U 50 kr. Törvény által védve, lelki-1 
i-merete-en megvizsgálva és valódi minőségben kaphatói

ANTON J. CZERNY-nál Bécs. 70l.|
XVIII , Carl Lndwig2trasae 6. szám ísajat ház). 

Szélküldés utánvét mellett. Len ás ingyen és hermentve, | 
Fi akt árak minden gyógyszer- és illatszertárban.

Bpeslen: TÖRÖK J. és EGGER A. FIAI gyógyszertárában s

A nügyméltó-aíü vallis- Közvktatá=iigyí minisztérium által nyilvános­
sági joggal i-lruhazott

Naschitz-féie felsőbb leány
el®

: ezzel kapcsolat-:

i s fa óla
49-ik évfolyamát nyitja meg.

A tanári testületet
igazgatósági tag

4 r.e velőnő és 
- zongoratanárnő képezik.

Társalgási nyelvek : magyar, német ts francia. Az intézet az ország
legmodernebb

nufes’Rátusát

tartja fenn : különálló ?■ emeletes Andrássy-uti palotában nóntaszerCen ts- 
rciidti.e tanulj-, munka-, tarsalgv- raj/ -, t._.rna-, játszó- es báiíteriEík 

pállanak a növendékek rendr-jkt-zéeére.
Tanórát az elemi osztályokban y — l-;-- 

- a felsőbb « Sí—lóg.
Növendékek augusztus és szeptemberben vetetnek föl.
Az igazgatóság sz.wsen szolgál kimerítő felvilágositással.

A® igazgatóság«
31562 Bpest, VI . Andrássy-nt 34.

112101/97. sz.

Pályázati hirdetmény,
A rnagy. kir államvasutak igazgatósága a buJape-ti északi 

íöruuhelyi szertárában a folyó év második felében 0-szegy ülő 
v- rielkúluzlietővé \aló kúlönhözö ócska-fém anyagok at értékesí­
teni óhajtván: ezek eladása czéijából nyilvános pályázatot 
fürdet.

A teleslege? > váló mennyiségek határozatlanok ugyan, az 
ajánlat benyújtására szolgáló minta az on bau feltünteti azon 
inennviScgeket, melyek a folyó év második felében hozzávető­
leg összegyűlhetnek. A vevő tehát nem tarthat igényt arra. 
nog\ valamennyi kiirt anyag nem, vagy hogy egyik vagy másik-j 
nemű anyagból határozott mennyiség ada-.sék at. hanem 
kötele az idónkint tényleges feleslegként re ndelkezé-ére 
bov-ájtandó mennyi-égeket átvenni, illetve azokkal beérni 
k..telezi továbbá magát, a folyó évi de.-zember hó végéig meg 
le.o k*--zletf-t 1>9S. évi január hu Vt-gr.g okvetlenül átvenni

\ pályázni kívánok keretnek, hogy az 50 kros magyar 
bélyeggel ellátott ajánlataikat magy. kir. államvasutak itiaz- 
galo-.igának anyag- é- leltül he-zerzési szakosztályához (,\ 1 
Audrá-'i-ut 73 -z. I. ein.» a kővetkező e?.imzés-el; rAjánla! 
•H-ku-fémanyagok megvételére 11210197. -zárnhoz“ 1 oly ó 
évi szeptember hó 7 -ének déli 12 óráig benyújtani szíves­
kedjenek.

A? ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelő é . az említet! 
anyag- r leltarbe-zerzési szakosztályánál ingyen kapható ur 
lapun é< ennek rovatainak pontos kitolté e mellett állitandúk ki

Az. ajánlattevők az ócska anyag eladására vonatkozó és 
122291 97. -z. a. fenúlló feltételeket magukra riezve kótelezók- 
t:f-k elismerni - azt 15 kro-- magyar bélyeggel és aláírásukkal 
ellát \ .1 ajánlataikhoz csatolni taituznak. Ezen feltételek nyom­
tatvány tárunkban példanykint 15 kiért megszerezhetők; vidé­
kieknek pedig az rite tar*» 15 kr. és 10 kros postahelye^ 
beküldése ellenrben pv-tán megkaldetuek.

Bánatpénzképen u megvenni szándékolt anyag értekének 
5" -;t az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy 
nappal déli 12 óráig készpénzben vagy állami leletekre alkal­
mas értékpapírokban főpénztárunknál leteendő. A bánatpénzt 
az ajánlattal egy bontókban beküldeni riern szabad

A bánatpénz letrtelet igazoló letéti jegy felszólításunkig az 
ajánlattevő kezében marad.

Bánatpénz, vagy a fent idézett aláirt feltétfüzet nélkül úgy­
szintén elégtelen bánatpénzzel nem az előirt űrlapon tett vagy 
elkérve beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, melyek a fel­
tételektől eltérnek és melyekben javítások, vagy vakarások 
fordulnak elő, figyelembe vetetni nem fognak. Pótajánlatok 
egyáltalában nem bocsáttatnak tárgyalás alá

Az ajánlatban határozottan megnevezendő azon m. kir 
állainvasuti allomá-. a melyen az ajánlattevő az ócska anya­
gokat átvenni kívánja, továbbá uz. ajánlati ur számukkal és 
hetükkel is olvashatóan kiteendö.

Az ócska anyagoknak e=etle?»-- nomagolá-i költségeit mév: 
az esetben is a vevő ezég tartozik viselni, ha az ócska anyag 
nem a raktározási helyen, hanem más állomáson vrtetik át.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldön­
téséig kötelezettségben marad, azt tehát időközben vissza nem 
vonhatja.

Az ajánlatuk tetszés szerinti tételekre, esetleg ré zmennyisé- 
gekre is szólhatnak, de a magy. kir. államvasutak igazgatósága 
is fenntartja magának a jogút, hogy tetszés szerinti tételeket 
és részmennyiáégeket engedhessen út, melyet ajánló, — ha 
csak az ellenkezőt ki nem kötötte, — elfogadni kötele •.

A magy kir. államvasutak igazgatósága fen tartja továbbá 
magának a jogot, hogy az ajánlatok köziül tekintet nélkül az 
ajánlott árakra szabadon választhasson s hogy végre a izéi 
elérésére in«,:fele intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1897. évi augusztus hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Második kiadásban jelent meg és kapható a

Több száz titkos sze?*>
Hasznos tudnivalók a háztartás, egészségtan s & min­
dennapi elet köréből. Nelkülözhetetlen tanácsadó házi-, 
városi- és falusi gazdák, házi asszonyok, gyárosok és 

minden szakmabeli iparosok számára.

Összegyűjtötte: Dr. HANKÓ VILMOS.!
S-rft 239 lap. Ára színes borítékba fiizve | 

1 frt 20 kr. Kemény kötésben 1 frt 50 kr.

•Házi kincstár“-nnk 3 szó legszorosabb értelmében csat- 
ugyan az. a mit czime kifejez. Dúsgazdag tartalmat meg ol;. kép 
tüntethetjük ki. hogy a mi az embert különféle állasában, 
hivatalában és foglalkozásában, testi boldogulása tekin­
tetében az anyagiakhoz csak köthet, mindezeket a 
„Hasi kincstáriban lerakva találja.

szerkesztő e müvét a tudomány, a technikai é? ipari haladás 
legújabb vívmányai tekintetbe vételével állította ö---e s 
miive a magyar irodalomban mindeddig egyetlen, n.eiy 
aldu-o hasznavehetősége, sokoldalúsága é-; alaposságával : 
mot tarthat arra a puiífögasra. melyben n;ui eddig i- részesült.

A Mankó \iirno= „Házi kincstára“ méltán mondható an­
nak, hogy a im a biblia -zent könyvei a valiáserkuksi rietre 
nézve: azonképen ö az emberi élet anyagi életeie nézve

a könyvek könyve.
A rendkívüli c 

seglet minden 
néhány czimet.

tartalomból, mely az emberi szűk* 
részére kiterjed, tájékozásai közlünk \

Rlvonat a tartalomból s
Ablakok izzadá--a befagyása ellen. — Abroszból a vörösbor-folt eltávolítása. — Aczélnak és vasnak fénylő | 

tekete lelülettel való elluta-a. — Aczél- é üveg megaranyozásu. Agyagedények mázának vizsgálata ólomra. — Ágy tollak! 
tiszLta--x Ájultak folélesztése. — Almabor készítés módja. — A festett vörösbort.k megkülönböztetése. — Avas vaj g 
javítása —- Belött-keszités- — tíorlehuzás palaczkokba. — Bor hordóizének elvétele. — Borhamisitás egyszerű felismerése. [ 

Bimdak. prémes rutianemtiek gondozása. — Borostvánku (mesterséges) felismerése. — Bútort frécri) fénve-iteni. — I 
Lsukias elleni házi -zerek. - Cognae-vizsgálat. — Ecze't-készité< - Elesztó-ke-.zité-. — Elhízás gvogvitasa.— Ezüstcemü I 
tisztítás. — f alak ínedves) kiszárítana. — Fehérnemű fehérítése é- keményité-e — Fémedények tisztítása. — Fertótknité-.!

fogak ti-ztitasa. —- Foltti-ztitás. — folyékony en\ v eloállitá-a. — Fuchsin felismerése a borban. — Füstölt husnemüek 8 
megpeneszeseuese ellen. - Uyümöh- befőzése ezukor nélkül. - Hulak lepikkelvezcse. - Hunsrvak kiirtása. - H.-.nvás I 
eüen. Hordok (penészes, eczetes.» t.sztitása. - Húsnak fállott) szagát elvenni.*- Húsnak nyáron sokáig eltartás.,'
Hús konzerválasa Kemény víz lágygyá tctetariek módja. - Kenyér penészesedé-e ellen. — Legyeknek a szobából | 
euize-e. -- l ikőr-.,é-zitf- Li-ztnek. hamisitottuak ielismeré~e. — Magvai mu-tár készítésé. — Megsovánvodás módja. 
.T .u.eZf,ek (h«ta) megkülönböztetése a hamisítóitól. — Molyok kiűzése a‘ bútorokból. — Must eltartana. — ParafadDgasz | 
i^ztitasa. ratKany es egenrtó szer. — Pecsétek eltávolítása. — PezsgÖ-keszité-. — Rovarirtó por. — Sósbov.-zesz- 
'r-11?*! T bza?Pan;f6zé,s- - Szobapadlú-bevonat. - Tintatóitok eltávolítása. - Tojás eltartása. - Tükrök tiltása. - | 
i uz,játékuk - l gór kát karácsonyig ís eltarthatunk zöld állapotban. — Utasítás a szobalevegö tisztántartáséra. - V, 
hamisítás ieh-meiese, es így tovább közel 1000 reezept.

Szív« rendelések akár az ár előzete beküldése,'akár postai utánvétel mellett azonnal lesznek elintézve.

Kapható és megrendelhető

«©GYKTÉRT^S“ kiadóhivatalában«|
Budapesten, Papnövelde-utcza 8. sz. a.

1897.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz,
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Telefon i
kéziratokat nem 

CS^g BERMENTES LEV'

ELŐFIZET
Vidékre postán v. t
Ear irrt . ... SO frt. | 
Egy fél érre . . 10 frt. j

llÄlfSldre: S hóra fíJ 
f ranczia-. Olasz-, Oros-.l 
yz szagokba, Svájcz-, 
valamint amaz ország 
Bierződésbe* tartoznak.

Egy számi

Az osa
A cseh-nóml 

deni miniszter^ 
tossággal bír 
nyok szemponl 
dekeit is küzef 

Nem azért 
ferenczia eredi] 
várnak az őszi 
zatára, melyek! 
hasonnemü tüf 
meg Ausztriáb| 
sülni fog-e a 
alkotmányos fi 
kül Magyarorsl 
sebe bele néni 
érdekli Magyan 
hazánk jüvőjéj 
vívható állami 
lyással lesz az 
német kibékit*!

Azok, kik J 
67-es kiegyel 
aggódva tekil 
viszályra, mell 
bau kiütött éq 
ugy az alkotr 
kai Ssszefércz^ 
lését.

Én nem tar 
függetlenségi 
ez események I 

Hazánk két! 
lenségét; az el 
ság lelkesedés] 
lanságával sze 
len jogának 
hogy a magy íj 
czára, a körül 
rodjék ki függ 

Meglehet, ÍJ 
67-es alap sze| 
a nemzetek, 
ben ugy szere| 
összeférczelt 
szerepet.

Meglehet, 
fognak hajdaij 
hogy állami 
volt, soka tail 
burgok Iróniái] 
egyszer vészéi) 
állam önálló 

Meglehet, 
sebbségben v< 
felhagyni ném] 
tűrni, hogy 
más türténelnl 
legyenek alávj 
ségnek, és ez.) 
engedik magúi 
kilövellő vonz) 
kozott Éger 
német nemzefl

iejl

A d|
Simon az ut 

Most már sze; 
Semmije sem 
betett volna.

Hazafelé ball. 
Piaffetben volt. 
a festő és szobi 
fénynyel van 
akárhány.

Ilyen volt pé| 
ségesebb holmi' 
lakásul is szol; 
tükröt, se mos> 
az egyik szöglel 
helyül szolgált.

Ha ugyan at 
aludni, agyv' 
szólván megszai

Hogy volt-e 
mondották, lio; 
ösztöndíjat is 
ban nem tudót 
képeit és vevő 
sok az igazi te

Ez időben e 
hazaért, ahhoz] 
tizedszer kezdi] 
volt, , Eszmény 
megvolt, l'gya 
képén, minden 
és ugyanaz a 
herczegnő; hí 
leány.

Feltűnő pári: 
haja dús. Enni 
volt. Sem szók 
mondani szokt; 
lakat valami 
Ez a haj sót 
ez nagyon 1 
sikerült legjob 
nevét irta. Da 
nagy szegény­
nem adta voll 
baráijninak s 
elhittek neki.

Ez volt az u 
Daphne az 
ő titka. Színi 
legmüveltebbei

öve


